

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.  
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 16; PORTUGAL, 8 TRIM  
30 AÑO; ULTRA, Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la correspondencia  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta admi-  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Carmen, 16. piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NÚMOS

AÑO XL. NÚM. 11456

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 14 de Agosto de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

DILIGENCIA A ARANDA DE DUERO, SEPULVEDA  
y Riiza, por Segovia, L. Ramirez. alto Alcalá, 12.  
SE HACEN VESTIDOS LUTO EN 24 HORAS, CON O  
sin géneros, tomando medidas y encargos a domicilio.  
Rodriguez, Espoz y Mina, 17, pral.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposi-  
ciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto intro-  
duciendo modificaciones y economías en los  
servicios y gastos de este ministerio.

Real orden dictando disposiciones rela-  
tivas a la reforma penitenciaria de nuestros es-  
tablecimientos penales.

HACIENDA.—Real orden ampliando la ha-  
bitación de la aduana de Monacor (Baleares),  
a toda clase de artículos del extranjero exceptuan-  
do los coloniales, aguardientes, tejidos y  
petróleo.

Otra, habilitando el río Guedarranque (Cá-  
dis), para el embarque y exportación de cor-  
cho del país y embarque de carbonos, cortezas,  
leñas y maderas nacionales.

GOBERNACION.—Real orden declarando de  
utilidad pública en concepto de aguas minero-  
medicinales las que de propiedad de D. Agus-  
tina Cortines y C<sup>is</sup> emergen en la Brezosa,  
ayuntamiento de Puentezana (Santander).

GOBIERNO.—Real orden otorgando a D. Do-  
nato Gomez Treviño la concesión del ferro-  
carril de Alcoy al puerto de Gandía en la forma  
y con las condiciones que se expresan.

Del EXTRANJERO hemos recibido de  
la Agencia Fabra los siguientes DESPA-  
CHOS TELEGRAFICOS:

París, 13.  
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 85-57 1/2.  
4 por 100, 104-33.  
Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 73-30.  
Obligaciones de Cuba, 542-00.  
Consolidados ingleses, 98 5/16.  
Última hora:  
4 por 100 exterior español, 73 5/16.

Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 73-31.

Londres, 13.  
Consultado el Consejo de Estado sobre la va-  
lidez de las elecciones de consejeros generales en  
que Boulanger aparecía triunfante, ha anulado  
las citadas elecciones por no reunir dicho can-  
didato las condiciones de elegibilidad exigidas  
por la ley.

París, 13.  
Al reunirse hoy el Senado con el carácter de  
Alto Tribunal, el presidente lee una carta de  
Mr. Keudrell en nombre de la derecha, decla-  
rando el retraimiento a que esta acude.

Según se está leyendo un largo y animado  
debate sobre las cuestiones de procedimiento  
y competencia, y por último, el Alto Tribunal  
acuerda por 201 votos contra siete y dos ab-  
stenciones su competencia para juzgar los jefes  
comprometidos en el complot, resolviendo asi-  
mismo comenzar el examen de los hechos por  
los de complot, siguiendo los de atentado y con-  
sunción.

En esorutinio nominal ha declarado por 206  
votos contra seis abstenciones culpable a Bou-  
langer del delito de complot.

También ha declarado culpables de compli-  
cación en el complot a los Sres. Dillon y Ro-  
chafort.

Después ha declarado el Alto Tribunal por  
198 votos contra 10, a Rochefort reo del delito  
de atentado con motivo de los sucesos de la es-  
tación de Lyon.

Los demás cargos han sido aplazados para  
su examen en la sesión de mañana, levantán-  
dose con esto la del día de hoy.

Berlin, 13.  
Se ha verificado la revista de las tropas de la  
guardia, en presencia de los emperadores de  
Austria y Alemania y de la emperatriz, esposa  
de este último.

Los soberanos han sido muy vivamente acla-  
mados.

La sociedad de Fomento de la Cría Caballar  
de España de la que es protectora S. M. la reina  
regente y presidente el señor duque de Fernan-  
Núñez, acaba de publicar el programa de las  
carreras que se han de verificar en Madrid  
los días 20, 24, 27 y 31 de octubre próximo, a las  
dos en punto de la tarde.

Son comisarios, los señores conde de Peña-  
Ramiro, marqués de Coquillá y duque de Lá-  
cera; jueces de peso, D. Gerardo Bermúdez de  
Castro y D. Pedro Pastor y Landero; jueces de  
salida, D. José Heredia y conde de Casa-Sola;  
juez de llegada, conde de la Corzana; handi-  
cappers, marqués de Coquillá, D. Fernando He-  
redia, duque de Lécera y conde de la Corzana,  
y jurado, duque de Alba, marqués de Guadal-  
mediana y conde de Adanero.

Según con gran actividad los trabajos  
para la verberna del distrito de Buenavista  
que se celebrará, como ya hemos dicho,  
en la calle de Alcalá, desde la estatua de  
Espartero hasta las Ventas del Espíritu  
Santo.

La verberna se hace a San Agustín y  
tendrá lugar este año los días 18, 19 y 20  
de setiembre, por esperar a que se abra  
el convento de Agustinas construido al  
final de la calle de Goya.

Para el año próximo y sucesivos se ha-  
rá la verberna los días 27, 28 y 29 de  
agosto.

La junta que se ha formado es numero-  
sísima y figuran en ella representación de  
todas las clases del distrito.

En la junta honoraria están el obispo  
de Madrid-Alcalá, el duque de Sexto, el  
conde de Villapadierna, los marqueses de  
Cubas y Vallejo, el conde del Val y los  
Sres. Melchor, Mauri, Casuso y Galdo, y  
en la junta efectiva, como presidente el  
Sr. Zozaya y como secretario el señor  
Usara.

Entre vice-presidentes y vocales hay  
32 individuos, todas personas importan-  
tes del distrito.

Se lamenta anoche *El Correo Español*  
de que las columnas de *El Siglo Futuro*  
solo sirvan para expresar el odio profun-  
do que su director, Sr. Noceida, profesa a  
la humanidad entera. Para demostrar esto  
aduce hechos que no nos atrevemos a re-  
producir.

Se está dando gran impulso a las obras  
para la construcción del ferrocarril de  
Játiva a Alcoy. En la actualidad hay 900  
trabajadores en las citadas obras. Ya se  
ha llevado a cabo la perforación de casi  
todos los túneles. Dentro de un breve pla-  
zo se verá dotado Alcoy del ferrocarril  
que tanto ambicionaba.

Se considera probable que el teniente  
de alcalde interino del distrito del Centro,  
Sr. Fernandez Benavente, sea elegido para  
ejercer en propiedad el mismo cargo.

Un colega refiere la siguiente historia:  
«Un propietario de Sevilla compró en 35 du-  
ros una jaca, y al entregársela exigió al ven-  
dedor lo hiciera también de la guía; pero el  
corredor se excusó y firmó un documento ci-

tando en él las cédulas personales del vende-  
dor, comprador y corredores.

Pocos meses después se descubrió que la ja-  
ca había sido robada, y el comprador se apre-  
suró a devolvérsela a su dueño, el cual le hizo  
entrega del dinero que por ella había dado.

Más tarde se citó por el juzgado de Carmona  
para que fuera a prestar declaración al comi-  
sario del caballo, y fue dictado auto de pri-  
sion contra él.

Reclamó el interesado, no volviendo a ocu-  
parse del asunto, y hasta tal punto, que habien-  
do sido calificado por el fiscal en su escrito de  
conclusiones provisionales de encubridor, no  
nombro abogado defensor para el acto del ju-  
icio oral.

El tribunal le absolvió libremente por haber  
quedado demostrada su inocencia; pero el abo-  
gado nombrado de oficio le exigió 1000 pesetas  
de honorarios, que él se negó a pagar.

Evacuada la consulta al colegio de abogados  
de Carmona, reguló los honorarios en 2000 pe-  
setas, y ahora la Audiencia le ha condenado a  
pagar 1000 pesetas al abogado y las sobrecos-  
tas del juicio, que ascienden a más.

Resulta que por haber comprado la jaca sin  
guía, ha sido absuelto libremente y sin costas,  
pero pagará más de 2000 pesetas.

En los pueblos de la ribera del Júcar, a  
causa de su miseria, han pensado en orga-  
nizar una sociedad cooperativa, habien-  
dose inscrito ya 600 suscritores.

Piensen montar un edificio en el cual se  
almacenarán los artículos más necesarios  
de que se proveerán los socios.

A la consulta que el gobernador civil  
de la provincia ha hecho a varios conserva-  
dores sobre su aceptación del cargo de  
concejales interinos, han contestado afir-  
mativamente, con arreglo a las instruc-  
ciones recibidas del Sr. Cánovas del Casti-  
llo.

Varios comités fusionistas de Madrid  
se proponen obsequiar al diputado por es-  
ta corte, Sr. Martínez Luna, con un ban-  
quete en los Jardines del Buen Retiro.

Escriben de Logroño que la traslación  
de los restos del duque de la Victoria se  
celebrará con gran pompa desde el pan-  
teon que ocupa al recién construido en la  
iglesia de la Redonda, el día 28 del actual,  
aniversario del abrazo de Vergara.

Queriendo dar al acto el carácter de  
fiesta nacional, se aumentará provision-  
almente la guarnición con dos regimien-  
tos de infantería y una batería de artillería,  
para hacer a los restos del ilustre pa-  
cificador de España los honores correspon-  
dientes.

Mandarán las tropas el capitán general  
del distrito y asistirán el general Concha,  
el ministro de Fomento señor conde de  
Xiqueña, el actual duque de la Victoria y  
el ministro de la Guerra, en representa-  
ción del gobierno, considerándose muy  
probable asista también el Sr. Sagasta.

Para sustituir al Sr. Martínez Luna en  
la vicepresidencia del Circulo Liberal de  
Madrid, se hablaba anoche entre los so-  
cios de dicho centro del presidente de la  
Diputación, Sr. La Presilla.

En París se ha hecho una apuesta es-  
traordinaria.

Arsens Blondin ha apostado la cantidad  
de cien mil francos a que hace al galope y  
sobre un cable, el trayecto de la torre

Eiffel a la cúpula central. El cable estará,  
como se comprende, muy inclinado.

Arsens Blondin se compromete a correr  
al galope por toda la estension del cable,  
sin poder detenerse.

Las dos noticias siguientes son de *El  
Movimiento Católico*:

«El señor conde de Toreno, con el que hemos  
tenido ocasión de hablar, nos afirma que hemos  
interpretado fielmente su pensamiento y copia-  
do casi a la letra sus palabras, dándonos al pro-  
pio tiempo la noticia de que había recibido hoy  
carta del partido conservador confirmando plena-  
mente las opiniones del ex-presidente del Con-  
greso, y alaba su actitud resuelta frente al se-  
ñor Romero Robledo y las declaraciones de  
*El Estándarte*.»

«En algunos círculos políticos que pasan  
por estar bien informados, se hablaba esta tar-  
de de trabajos de reconciliación muy adelanta-  
dos entre los Sres. Sagasta y Gamazo. Al efec-  
to, parece que un amigo muy íntimo de ambos  
personajes gestiona activamente el asunto, y  
según cartas suyas recibidas hoy en Madrid,  
está planteada la cuestión en el más concilia-  
dor de los terrenos.»

Hoy será el punto de cita de los desocupados  
el Circo Hipódromo. A la gran concurrencia  
que diariamente asiste a aplaudir a la célebre  
familia Frantz, lo mejor que hemos visto en  
acrobacias, hay que añadir la asistencia, por  
convite de la empresa, de 600 cigarreras, y la  
salida de la cabalgata que irá a la verberna des-  
pués de terminado el espectáculo.

Hoy saldrá de Madrid el correo para  
Fernando Pó y mañana, 15, lo harán los  
de Canarias y Rio de Oro.

DE PROVINCIAS ha recibido esta ma-  
drugada LA CORRESPONDENCIA DE  
ESPAÑA las siguientes noticias particu-  
lares y TELEGRAFICAS:

San Sebastian, 13 (3'45 t.).  
Hoy ha firmado S. M. el real decreto  
nombrando a D. Andrés Mellado, alcalde  
de Madrid.

Mañana hará la reina regente su visita  
oficial al crucero *Colón*.—*Aguilar*.

Málaga, 13 (11 n.).  
A las seis de la tarde de hoy estalló un  
incendio en los almacenes de frutos que  
tienen en la Alameda los acaudalados co-  
merciantes Sres. Campuzano Hermanos.

El fuego se propagó con gran rapidez,  
consumiendo en breve espacio de tiempo  
el hermoso edificio. Las pérdidas son in-  
calculables.

En el primer momento acudió al lugar  
del siniestro el gobernador Sr. Oliver a  
cuyas acertadas disposiciones se debió el  
poder aislar el fuego para que no se co-  
municase a los edificios inmediatos. El in-  
cendio siguió circunscrito; pero continuó  
largo tiempo. Los bomberos y las fuerzas  
de la guarnición han prestado excelentes  
servicios; uno de aquellos ha sido herido  
en un brazo.

A la hora en que telegraficó, el fuego no  
ha sido dominado por completo, y las pér-  
didas se cree que no bajarán de unos cuar-  
enta mil duros.—*Lerin*.

San Sebastian, 13 (5'50 n.).  
El periódico *El Guipuzcoano*, órgano  
genuino del Sr. Romero Robledo, hará en  
su número de mañana importantes decla-  
raciones, cuya síntesis puede adelantarse.  
La prensa de Madrid discurre sobre un

tema fantástico, hablando de la acordada  
que los conservadores habrían de dispen-  
sar al Sr. Romero Robledo.

La declaración de *El Estándarte* no se  
funda en declaración explícita, acto, ni  
siguiera indicio de que el Sr. Romero se  
dispusiera a abandonar su actitud ni a  
romper la reciente histo-  
ria de su vida po-  
lítica, pues sería el colmo de la insensatez  
llamar a la casa del vecino en demanda  
de un hospedaje, igualmente molesto para  
el dueño de aquella que para el pupilo.

El Sr. Romero continuará, pues, en su  
puesto, manteniendo con dignidad su signi-  
ficación y sus compromisos. Ninguno de  
sus correligionarios ha realizado tam-  
poco acto alguno que revele desacuerdo o  
disidencia, imposible sobre este particu-  
lar. Quien no está a gusto con su particu-  
lar, se separa de él, sostiene sus ideales y si-  
gue inflexiblemente la marcha que se ha-  
ya trazado.

Respecto a la actitud de los señores  
conde de Toreno, Villaverde y Silveira, se  
apresura a tranquilizarlos para que no  
aparezcan discolos e insubordinados. Jamás  
volverá el Sr. Romero al partido conser-  
vador, porque además de las razones  
de patriotismo y convicción que se lo ve-  
dan no acostumbra a volver a los sitios  
de donde voluntariamente se ha apartado.

Afirma *El Guipuzcoano*, que esta decla-  
ración del Sr. Romero Robledo es perfectamen-  
te compatible con el respo-  
ro que le merece la alta personalidad del Sr. Cánovas  
del Castillo, honrándose mucho de  
haber servido tanto tiempo a sus órdenes  
y de haberle ayudado eficazmente a res-  
taurar la monarquía legítima.

Posible es que las circunstancias exi-  
jan que los verdaderos monárquicos se  
unan, y con nadie pueden encontrarse con  
mayor agrado que al lado del Sr. Cánovas,  
en comunidad de esfuerzos por un  
ideal común. Por fortuna esta condicio-  
nalidad no es inmediata, ni Dios quiera  
que sea necesaria.

Los romeristas tienen altos compromi-  
sos, y hoy el más sagrado es la coinci-  
dencia con los Sres. Martos, Cassola y  
Lopez Dominguez. Si la coincidencia que  
sirvió para combatir sirve también para  
edificar, cumplirán con lealtad, como cor-  
responde y reclama el patriotismo y es-  
fuerzo de los citados hombres públicos.—  
*Aguilar*.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

En la plaza de Toros de Valladolid  
ocurrió el domingo un escándalo semejan-  
te a los ocurridos no hace muchos días en  
las plazas de Zaragoza y Santander.

Lidiábase el cuarto toro, y como el ani-  
mal fuera tan cobarde para la gente de a  
caballo que no se dejó tentar ni una sola  
vez, el presidente ordenó que se le pusie-  
ran banderillas de fuego.

Los chicos salieron a cumplir la orden,  
pero el público, lejos de conformarse con  
ella, pidió que el toro fuera retirado al  
corral, y viendo que los muchachos se  
disponían a banderillar, protestó, arro-  
jando al redondel piedras y ladrillos en  
cantidad tan grande, que los banderille-  
ros tuvieron que retirarse.

Visto el escándalo, el presidente dió a  
la cuadrilla la orden de despejar la plaza,

## IX

Felipe estaba sentado en la terraza de un  
café de la plaza del Palais-Royal esperando  
con impaciencia a Regina, a quien había ci-  
tado allí.

Era un domingo y debían ser las diez de la  
mañana a lo más. El sol había brillado desde  
que amaneció.

Se anunciaba alegremente un hermoso día  
de invierno para los parisienses, que se apre-  
suran los domingos a pasear en cuanto apare-  
ce el menor rayo del sol.

Las idas y venidas de la muchedumbre en-  
gajada con sus trajes de fiesta, era un es-  
pectáculo que divertía mucho a Felipe, obser-  
vador curioso de ese París que adoraba.

Regina apareció ante el agente.

Felipe la había visto llegar desde lejos y  
distinguido su graciosa silueta mezclada en-  
tre la multitud.

—Las diez están dando en el reloj del Pa-  
lais-Royal—dijo.—Buen veis que soy exacta.

Regina parecía muy alegre y se sentó al  
lado de Felipe.

Aquel escéptico, aquel hombre que había  
visto tantas cosas era feliz como un estu-  
diante que asiste a una cita de su primera  
querida.

La joven también se consideraba feliz con  
aquel día de libertad que empezaba tan ale-  
gremente. Su sonrisa y su alegría aumentaba  
si posible fuera su natural hermosura.

Viéndola tan bella y tan alegre, los tran-  
seantes se volvían para verla de nuevo, su-  
friendo aquella especie de fascinación que  
ejercía con todo el mundo, la extraña cria-  
tura.

Había arreglado con suma coquetería su  
admirable cabellera cuyos rizos se retorcián  
caprichosamente sobre su frente que rodea-  
ban ligeros y dorados.

La diversion que se prometía iluminaba  
sus grandes ojos tan dulces y que sin embar-  
go, se fijaban a veces en los de Felipe de un  
modo que le hacía estremecer. Aquellas mira-  
das tenía algo de extraño que turbaba a aquel  
hombre tan fuerte.

Regina iba vestida como una linda *grisette*  
de Bullier en tiempos de bonanza y sin embar-  
go, al verla, se hallaba uno en presencia de  
una mujer que habría podido comparecer dig-  
namente en un medio de los más aristocrá-  
ticos y ante quien por instinto se habrían incli-  
nado las cabezas más orgullosas.

Seguramente ella no observaba la sorpresa  
que inspiraba, pues ya hemos dicho que con-  
servaba una adorable candidez, que era un  
encanto más.

Ignorando su belleza, no veía las miradas  
de los transeantes ni oía a su alrededor los  
enchufes de admiración: Regina no tenía  
coquetería alguna.

—De modo—dijo Felipe, orgulloso por la  
envidia que excitaba—que vamos a pasar jun-  
to un buen día.

—Si—repuso la joven con voz encantadora,  
—puesto que tenéis la bondad de consagrarme  
este domingo. A no ser por vos habría pasa-

do tristemente el día encerrada en mi cuarto.  
Estoy muy conmovida de lo que haceis por  
mí, y ya he dado gracias a la Providencia,  
que os ha puesto en mi camino. Estaba sola  
en el mundo y el cielo me ha dado un amigo...

Felipe se sonrió imperceptiblemente de la  
candidez de su joven amiga.

—El día va a ser magnífico—dijo.—no hará  
frio. Si no tenéis inconveniente en ello, podi-  
mos pasar este domingo fuera de París. ¿Qué  
os parece?

Regina se acercó más al ex-agente, que se  
estremeció, y con voz mimosa, suplicante,  
dulce como una caricia, le dijo:

—¡Oh! señor Perrault... si me atreviese...  
quizás no...

—Hablad. Hemos de hacer todo cuanto que-  
rais. Conque hablar sin miedo.

—¡Buena! Pero si no os agrada, me lo decis  
francamente.

—¿Qué deseáis? Yo no he formado de ante-  
mano ningún proyecto; conque si tenéis algu-  
na idea...

—Yo quisiera... si, quisiera... Mirad, es un  
capricho que tengo desde que volví a París.  
¿Yo quisiera ir a Ville-d'Avray? ¿Es muy le-  
jos de aquí?

—No. Apenas se necesita media hora en ca-  
mino de hierro y el doble en carruaje. ¿De  
modo que deseáis ir a Ville-d'Avray?

—Deseo volver a ver ese país en que pasé  
los primeros años de mi vida. Quisiera ver de  
nuevo la casa en que he nacido y me he cria-  
do, la posada de la Rosa Blanca. ¡Oh! si, qui-  
siera volver a ver todo eso y luego el bosque  
en donde tanto he corrido cuando niña. Me  
parece que vería pasar a mi madre por entre  
la espesura... que la encontraría de nuevo  
sentada en el banco de piedra delante de la  
posada como en otro tiempo... Os lo ruego,  
conducidme a Ville-d'Avray.

Hablaba con una voz tan dulce que hubiese  
obtenido de un hombre todo cuanto hubiera  
deseado, aunque hubiese pedido cosas imposi-  
bles.

Había colocado su mano sobre la de Felipe,  
que se estremeció, pareciéndole que aquella  
mano tan blanca y de un dibujo tan puro ha-  
bía quemado la suya.

—Mi querida Regina—dijo.—Comprende  
vuestro deseo. Iremos a Ville-d'Avray. Vere-  
mos la posada de la Rosa-Blanca y, si aún  
existe y vos queréis, almorzaremos en ella.

La joven se acercó aún más a Felipe, pero  
trémula y asustada.

—¡Oh! no, no—dijo conmovida.—La casa está  
maldita. Quiero verla, pero no entrar en  
ella. Eso me traería desgracia.

—¡Local!—dijo el ex-agente.—¡Qué supersti-  
ciosa sois! Vamos, no hablemos más de eso.  
No entraremos en la casa.

El hermoso rostro de Regina, tan risueño  
un momento antes, se había transformado en  
un momento por completo.

—En marcha—dijo Felipe, que quería com-  
batir las fúnebres ideas de su compañera.

Y detuvo un carruaje que pasaba por casualidad.

—Os tomo para todo el día—dijo Felipe al  
cochero.—Conducidnos a Ville-d'Avray.

sentar ahora bajo otro aspecto completamen-  
te diferente del primero.

Hijo de unos padres pertenecientes a la cla-  
se acomodada de una provincia, su educación  
había sido completamente rutinaria.

No había aprendido de los suyos—puesto  
que vivía en una atmósfera en que no pene-  
traba nada que fuese progreso, sino cosas  
añejas, ni había oído repetir sino frases ya  
hechas.

Delante de él no se habían expresado sino  
ideas anticuadas, basadas en la «moralidad»,  
según el sentido *prudhoniano* de la palabra y  
sobre una religión de dogmas severos e in-  
transigentes.

De modo que a los veinte años, Felipe, im-  
pulsado por las necesidades de su naturaleza  
curiosa, tuvo con mucho trabajo que rechazar  
los errores que habían acumulado en su  
espíritu.

Su sentido común, claro y juicioso, había  
ido poco a poco iluminando todos los falsos  
principios inculcados por sus padres, con la  
más estricta honradez.

Entonces caminó por la vida, almacenando  
sin clasificarlo todo lo nuevo que aprendía.

Por fin a los treinta años llegó la calma, es  
decir, ese estado particular en que se hallan  
los hombres fuertes en una época de su vida,  
cuando se detienen antes de avanzar, mirando  
hacia el pasado.

Entonces, procedió en su espíritu a esa cla-  
sificación necesaria en un momento dado, de  
los conocimientos que había recogido duran-  
te diez años.

Y terminada esta tarea, todos los anillos  
esparcidos de su cadena moral que llevaba se  
reunieron.

Felipe se convenció de que ya tenía perso-  
nalidad y que sus ideas propias habían ad-  
quirido una base.

Ya no era un reflejo, era un ser; pensaba  
por sí mismo; tenía sobre todas las cosas una  
opinión propia; había salido por fin de la hor-  
na en que todos se mueven, era alguien.

Sin embargo aun le quedaba algo de su pri-  
mera educación. No había podido romper  
completamente los lazos de familia. Todavía  
era cándido en algunas cosas. Tenía un cora-  
zón tierno y amante, único sitio vulnerable de  
aquel hombre que pasaba con justa razón por  
ser uno de los primeros polizontes de su época.

Había estado demasiado ocupado hasta en-  
tonces—y eso había sido una felicidad para  
él—para entregarse a cualquier amor que se  
fuese su imaginación, pues aquel hombre es-  
céptico por su profesión, sentía la necesidad  
de un afecto sea cual fuese.

Fuerte, robusto y sanguineo, Felipe sentía  
ardientes pasiones, que dominaba a fuerza de  
voluntad, viviendo con sobriedad excesiva y  
cansando su cuerpo con incansantes ejercicios,  
porque instintivamente tenía miedo a la mu-  
jer.

La prefectura había mil veces intentado en-  
vano atraerle de nuevo, en un reinado en  
que la policía ocupa en el Estado uno de los  
primeros cargos, y le hicieron magníficos  
ofrecimientos.

Y hasta, en vista de sus reiteradas peticio-  
nes, habían llegado a ofrecerle un cargo de  
primer orden.

vas, habían llegado a amenazarle. Eso le im-  
portó muy poco.

quedando el toro en el ruedo, en cuyo momento bajaron atropelladamente al rededor multitud de espectadores...

El toro, así hostigado, se arrancó una de las veces de atrás de un chucuelo, alcanzándole antes de tomar las tablas y causándole una herida en la ingle...

Esta desgracia puso por el pronto fin al tumulto, que se reprodujo cuando se soltaron los embolados, llegando entonces a su más alto grado el escándalo...

La real orden del ministerio de Gracia y Justicia, que hoy publica la Gaceta, relacionada con la reforma de nuestros establecimientos penitenciarios...

Que los elementos disponibles y sin aumentar los gastos, se cree en la sección de establecimientos penales de este ministerio...

Que la reforma se contraiga: Primero. A implantar un sistema de clasificación en los edificios de vida en común...

Segundo. A reglamentar con arreglo a ese sistema las comunicaciones oral y escrita. Tercero. A fomentar el desarrollo del trabajo...

Cuarto. A regular el uso del dinero entre presos y penados y a garantizarles la administración de su propio peculio.

Terminadas las oposiciones para cubrir las vacantes de los registros de la propiedad de tercera clase creados en las islas Filipinas y Marianas...

El Sr. Martínez Luna no cuenta anoche a nadie lo molesto que se encuentra con lo que él llama ingratitude del Sr. Sagasta...

El manifiesto del comité municipal del partido federal, que ayer se hizo público, ha causado la mejor impresión entre todos los republicanos...

El documento que revela en su forma una esquisita templanza, ha sido comentado y aplaudido por todos ellos...

En Yaque, D. Vicente Marquina. En Zaragoza, D. Enrique Zamora y Alavés. En Sevilla, D. Domingo Garcia...

En Oviera, D. Jerónimo Villalva. En Puerto-Rical, doña Amalia Medina. En Cádiz, D. Bartolomé Gomez y D. Nicomedes Herrero...

En Málaga, D. Juan Ruiz Casado y doña María Teresa Castillo. En Ciudad-Real, doña Adelaida Moreno...

En Tarazona, doña Saturnina Oliver. En Bilbao, doña Bernardina Esteche y D. Tomás Hobson.

NOTICIAS TAURINAS: Para la próxima feria de Alcalá de Henares, se han dispuesto en aquella plaza de toros dos corridas que se verificarán los días 23 y 24...

El primer día se correrán cuatro toros colmenareses, lidiados por Angel Fernandez (Valdemoro) y Domingo Beltran (el Rayano).

El segundo día habrá un toro rejoneado a la portuguesa y muerto por el Rayano, y dos cerros de muerte lidiados por los niños madrileños...

El activo empresario Sr. Fau, entre las muchas corridas que en este año ha organizado, figuran las siguientes: 15 de agosto, novillada en Zamora por Pepete y Callita...

21 de septiembre, toros en Cáceres con Guerra y el Tortero; 1 y 2 de septiembre, toros en Palencia por Hermosilla y el Espartero...

Mañana sale para Ciudad-Real, donde torará el 16 una corrida de toros de Alcalá en unión de Hermosilla, el matador de toros Manuel Garza el Espartero...

Mañana y el 16 torará en Burgo de Osma el matador de novillos Mancho, dos novilladas de cuatro toros...

Hemos visto el ganado que ha de ser lidiado por F. Lico y Minuto en la tarde de mañana, y francamente nos parece demasiado grande para la cuadrilla de niños...

Los toros, a nuestro entender, son de cuatro años y están muy gordos y hermosos. Veremos con gusto a estos jóvenes toreros lidiar esta clase de ganado...

Ha sido ajustado por la comisión de festejos del Ayuntamiento del real sitio de San Ildefonso el valiente espada gaditano José Rodríguez Pepete.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

LÉRIDA, 11. El regimiento infantería de San Quintín celebró ayer la festividad de su patrón San Lorenzo. Al amanecer de dicho día, la banda y música de este cuerpo ejecutó una escogida diana en el cuartel de la Panera...

En el lugar de Villanueva, concejo de Siero, José Fernandez Vega estaba gravemente enfermo y sacramentado. Hace pocas noches, entre ocho y nueve, Fernandez pidió su ropa y se vistió con una tranquilidad que a nadie hacía pensar en un sangriento desenlace...

Rodeábanle los sobrinos de 21 y 21 años, Fulgencio Fernandez Merediz y Policarpo Fernandez y Fernandez, ambos casados. El enfermo, después de vestido, sacó la petaca, abrió un cajón e hizo como que guardaba una navajita de corchaplanas largo con que había cortado el tabaco...

Pero de pronto, y como si un acceso de locura le cegase, rápido como el rayo, aquel hombre blandió el pequeño puñal y lo clavó con furia en el costado izquierdo de Fulgencio...

Y sin dar tiempo al otro sobrino a que saliese del estupor que le causó aquel acto, de un segundo golpe le hundió el arma en el pecho, casi en el mismo sitio que a su otro sobrino...

Uno de los jóvenes se desplomó muerto junto al lecho del sacramentado asesino, y el otro, que se dirigía a pedir auxilio, conteniendo la hemorragia, cayó también muerto pocos momentos después al bajar una escalera...

El enfermo, mientras tanto, se acostaba tranquilamente en su cama hasta que vino a sacarle de ella para encerrarlo en la cárcel el juez de instrucción de la villa de Siero, cuyos habitantes están consternados con este crimen tan original e inverosímil.

Ha llegado a sus posesiones la duquesa de Medina de las Torres. Ayer tarde abandonó el lecho el Sr. Peral, no habiendo asistido ayer al arsenal por encontrarse en algún indisposición...

Hoy pasará al arsenal, empujando a practicar en el mismo submarino las cargas de las baterías de acumuladores. Las pruebas en bahía se verificarán brevemente.

Ayer ocurrió en esta capital un suceso que pudo tener más graves consecuencias. Un oriundo de la ganadería de los Sres. Orive y compañía, llamado Emeterio Vicarregui, conducía por la calle de Bailen a casa de las nueve un hermoso novillo, o mejor dicho toro, de raza holandesa...

Para ir a la feria de la feria de Basurto. Tal confianza tenía Vicarregui en el animal, que ató a la cintura la cuerda que amarraba al novillo y se puso a despachar billetes de la rifa a varias personas que los solicitaban...

No se sabe si le pinchó al novillo algún mozo, o si se asustó con un carro que allí había o si le llamó la atención una vaca que pasó por aquel lugar, el caso es que el novillo o toro derribó al infeliz Vicarregui, le pisó, arrastró y golpeó a pesar de que algunas personas le sacaron de la cola, y no cesó hasta que con un sable cortaron la cuerda que sujetaba al animal al hombre...

La escena fué verdaderamente temible porque la multitud de personas que presenciaban no sabían la resolución que debían adoptar ante la fuerza del novillo...

Después de este último percipio calmarse y acudió docil al llamamiento de un ganadero de Zumarraga el que le llevó hasta una cuadra de la calle de la Esperanza. El desgraciado Emeterio fué conducido en grave estado al hospital y falleció al poco tiempo.

Ayer ocurrió en la playa una sensible desgracia. bastante de prisa, se pegó un tiro con una pistola. —Se suicidó creyendo haber matado a vuestra madre—dijo Felipe...

—Justamente. En los bolsillos de su ropa, hecha andrajos, se hallaron papeles que establecían la identidad del presidiario escapado. —Y ese viajero que durante la tormenta había buscado albergue en la posada, ¿qué fue de él? —Se ha marchado en dirección a Paris. —Antes de la tentativa de asesinato y del suicidio de Pablo Audibert?... porque si no habría sido por lo menos la detonación de la pistola. Regina miró a Felipe admirada de su perspicacia. —Eso es lo que ha supuesto la justicia—contestó. —Pero no se ha encontrado huella alguna de ese viajero?—preguntó Felipe. —Ninguna. —Es extraño! Ese punto misterioso constituye un índice del que hubiera debido preocuparse la justicia. —Se rogo, por medio de los periódicos de aquella época, al viajero, que se presentara a la justicia. Nadie contestó a esas suplicas ni se ha vuelto a saber más de él. —Y el asunto se cobreseyó, como dicen en su jerga? —Sí, después de seis meses, durante los cuales mi madre sufrió cruelmente. —¿Siempre sucede así? ¿Acaso no era preciso hallar ese viajero a toda costa? Y la imaginación del agente se puso en seguida en campaña. Ferrault, que apasionaba por todas las cosas de su oficio, olvidó por un momento a la hermosa joven para no pensar sino en el extraño relato que acababa de oír. —Si yo hubiese estado allí!—exclamó. —Si hubiese estado allí!—preguntó Regina. Felipe se calló y Regina no se fijó en esa expresión cuyo sentido no podía ella adivinar. —Pero me es eso todo,—continuó.—Es preciso que concluya. —Acabad, señorita. Vuestra relación desierta en mi gran interés. ¡Pobre niña! la suerte realmente ha sido cruel para vos. —Voy a contaros una particularidad que ha permanecido secreta, pero que la amistad que me habéis demostrado me autoriza a deciroslo todo. —¿Qué secreto es ese? Hablad. Regina continuó: —Cuando mi madre al salir de su desmayo, vino junto a ella en el suelo el cadáver de Pablo Audibert, se fué arrastrando hasta la puerta del cuarto del viajero. Abrióla y lo encontró vacío y sobre la mesita de noche colocada junto a la cama había una sortija. —Una sortija?... —Sí, una sortija magnífica, un grueso brillante rodeado de rubíes. La noche anterior había notado aquella sortija en el dedo del viajero, quien sin duda al acostarse se la quitó colocándola sobre la mesita y por la mañana con la prisa de marcharse se la dejó olvidada. —Pero, sin duda, vuestra madre dio parte a la justicia de aquel encuentro? En efecto, esa sortija podía ayudar a la policía, y gracias a ella debían hallar al viajero. —Mi madre no habló una palabra de su descubrimiento. —¿Ah!... ¿Por qué? —La sortija era una alhaja de valor. Mi madre tuvo un pensamiento culpable del cual luego ha perdido mil veces perdón a Dios. Guardóla la sortija en el bolsillo, para hacer de ella un recurso contra la miseria que la amenazaba no solamente a ella sino a su hija. —¿Y esa sortija, la vendió? —No... Luego temió que sospecharan... y la guardó. —¿De modo, que está en vuestro poder entonces?... ¿Poseéis esa sortija? —No, por desgracia... Seis meses después de la muerte de Pablo Audibert, cuando la causa se cobreseyó, como deciais hace un instante, y ya no nos necesitaron, mi pobre madre se decidió a abandonar el país. Vendió la posada, pagó las deudas y con unos trescientos francos que le quedaron a mi madre, nos fuimos a Córcega, en donde teníamos un anciano pariente, tío de madre. Ese hombre murió seis meses antes que mi madre. Muerta esta, no quise permanecer allí abajo. Reuní todos mis recursos y me pude procurar unos doscientos francos, con los que me vine a Paris... Ya sabéis lo demás. En cuanto llegué, perdí, no sé cómo ni cuando, mi portamonedas, que contenía dieciséis francos, todo lo que me quedaba... y la sortija, la sortija del viajero que mi madre había guardado, y con la que yo contaba como recurso supremo. Por la segunda vez, Ferrault, dominado por las sugestiones que la pasión de polizonte inspiraba a su imaginación, guardó silencio. Con gran sorpresa de Regina, pareció profundamente sumido en una meditación inesplicable para la joven. De repente el reloj dio la una. Regina se levantó de un salto. —¿Qué de prisa ha pasado el tiempo!—dijo la joven.—Y a las siete tengo que estar en el almacen. Ferrault volvió a recobrar su presencia de espíritu. —Voy a acompañaros—dijo.—Es muy tarde, y no quiero que vayais a estas horas sola por la calle. Pasó a su cuarto, se puso una levita y volvió al salon. —Venid!—dijo. Ofreció su brazo a la joven y la condujo hasta la puerta del hotel, en donde había alquilado un cuartito en la calle de Argout. Cuando se halló solo experimentó por primera vez en su vida una extraña sensación. Caminó largo tiempo sin objeto, feliz y disgustado a la vez, y no volvió a su casa de la calle de Valenciennes hasta el amanecer. —¡Dios!—se dijo.—La amo, es seguro! La donde me conduciré ese amor!

lleva a la presidencia del Ayuntamiento propósitos más conciliadores que los que se le suponían.

Una arbitraria es la indicación de La Epoca como la erencia de los que se figuran que el Sr. Mellado va a entrar a tangre y luego en la Casa de la Villa.

El Sr. Mellado nada ha dicho a nadie, ni aun a nosotros mismos, acerca de sus proyectos. Tiene el cargo que se le ha confiado idea har to elevada para tomar a priori aptitudes que no sean las que los delicados e importantes elementos puestos bajo su cuidado exigen.

Por tanto, cuanto por hoy se diga en concreto sobre el asunto son caprichosas anticipaciones que el ánimo de cada cual podrá inventar o acoger, pero sin realidad alguna. En la difícil obra que al Sr. Mellado está encomendada sería conveniente esperar los resultados para formar juicio.

Lo que nosotros podemos afirmar, porque bien lo conocemos, es que el Sr. Mellado en la alcaldía de Madrid sabrá cumplir con su deber.

Ayer dejó la dirección de El Imparcial el Sr. Mellado, encargándose de dicho puesto D. Enrique Hernandez.

En San Sebastian se proyecta un meeting republicano, para el cual serán invitados los Sres. Murro, Chies, Llano Perti y Salmeron.

Dice un periódico: «Segun hemos oido, en el documento en que el Sr. Martínez Luna hace renuncia del cargo que hasta aquí tenía en la junta del Circulo Liberal se emplean frases bastante duras, hasta el punto de manifestar que dimite por no permitirle deberes de honor y de decoro continuar por más tiempo desempeñando dignamente la vicepresidencia del circulo, al cual pertenecen como presidentes los señores don Práxedes Mateo Sagasta y el marqués de la Vega de Armijo.»

El coincidir este lenguaje con la prolongada conversación que anoche tuvo en los Jardines del Retiro el Sr. Martínez Luna con el general Cassola, fué motivo más que suficiente para que por algunos se dijera como cosa resuelta el ingreso en la conjura del actual concejal del Ayuntamiento de Madrid.

El Sr. Martínez Luna no cuenta anoche a nadie lo molesto que se encuentra con lo que él llama ingratitude del Sr. Sagasta, pero guardaba ciertas reservas acerca de la actitud política que adoptará para lo porvenir.

Al destaparse el champagne inició los brindis el coronel D. Laureano Sanz y Peray, que con estilo correcto y brillantes frases lamentó la ausencia del segundo batallón, que guarnecía a Seo de Urgel; dió gracias al caballero general D. Felipe Dolza, por su asistencia al acto, brindando por el rey la reina y por el regimiento que mandaba, que será en todas ocasiones bastante insuperable de las instituciones y del orden público, cuyas últimas palabras fueron acogidas con frenéticos aplausos.

Los capitanes D. Enrique Alonso y D. Vicente del Castillo brindaron con levatada frase por el ejército, y en especial por el regimiento de San Quintín, haciendo votos para que conservase siempre el honroso nombre que hoy ostenta.

Resumió los brindis, en igual sentido, el digno general gobernador, añadiendo que el regimiento de San Quintín, modelo de subordinación y disciplina, daría días de gloria a la patria, al rey y a las instituciones.

La comida, que nada dejó que desear, fué servida por el acreditado fondista de la línea del Norte D. Pedro Arias. Ha llegado a esta capital el espada José Campos (Cari-ancho), llevando laherida que recibió en Cartagena, completamente unida en toda su extensión, habiendo comenzado a cicatrizar por sus extremos y bordes.

Anoche a las ocho ocurrió en el penal de esta plaza un sangriento suceso. Después de subir las brigadas a sus alojamientos, el conuinado Francisco Martín Ballesteros, recién agregado al establecimiento, procedente del de Alcalá, dió una terrible puñalada de cinco centímetros en el pecho al cabo Santiago Gonzalez Carballo, dejándole cadáver por hemorragia.

Seguidamente acometió al cabo Antonio Martínez Perez, que quiso detenerle, infiriéndole una herida incisa de ocho centímetros en la cara palmar del tarso inferior del antebrazo izquierdo, cortándole la arteria cubital, que le fué ligada. Sigue bien en su curación y estado general.

El agresor tiene cinco heridas contusas (ocho graves) en la cabeza, producidas por golpes de vara. Ayer ocurrió un suceso que llenó de pena al vecindario de esta villa. En el viaducto que dá paso a la línea del Norte, antes de llegar a la estación de Miranda y viniendo de San Sebastian el tren expres de

la tarde, arrolló y despedazó a dos jóvenes que estaban con sus respectivos novios mirando pasar desde la barandilla el tren de Bilbao que pasaba por debajo, y por rara coincidencia llegó el tren expres del Norte que venia de San Sebastian, coincidiendo los dos trenes a cruzarse en dicho viaducto.

Qual no sería el asombro de los viajeros al ver encima de la cubierta del último coche una pila de mujer partida y ensangrentada. Inmediatamente se dió parte a la autoridad local, de cuyas averiguaciones resultó que las víctimas eran dos jóvenes de Miranda que habían ido de paseo por la vía y se asomaron a ver el tren de Bilbao.

Los que las acompañaron rodaron illesos por el terraplen de la vía. Una de las víctimas era sobrina del panadero de Miranda y otra hija de uno de los jefes del depósito de máquinas de la estación. Cádiz, 12.

A la puesta del sol se prepara para salir esta noche el vapor español Senla. En el día de hoy han pasado del Estrecho para Poniente dos vapores, para el N. uno y para el Estrecho una balandra española. El pallebot Nuestra Señora de las Palomas, que salió ayer, amaneció fondeado a la boca del puerto. Oviedo, 12.

En el lugar de Villanueva, concejo de Siero, José Fernandez Vega estaba gravemente enfermo y sacramentado. Hace pocas noches, entre ocho y nueve, Fernandez pidió su ropa y se vistió con una tranquilidad que a nadie hacía pensar en un sangriento desenlace. Rodeábanle los sobrinos de 21 y 21 años, Fulgencio Fernandez Merediz y Policarpo Fernandez y Fernandez, ambos casados. El enfermo, después de vestido, sacó la petaca, abrió un cajón e hizo como que guardaba una navajita de corchaplanas largo con que había cortado el tabaco. Pero de pronto, y como si un acceso de locura le cegase, rápido como el rayo, aquel hombre blandió el pequeño puñal y lo clavó con furia en el costado izquierdo de Fulgencio...

Y sin dar tiempo al otro sobrino a que saliese del estupor que le causó aquel acto, de un segundo golpe le hundió el arma en el pecho, casi en el mismo sitio que a su otro sobrino. Uno de los jóvenes se desplomó muerto junto al lecho del sacramentado asesino, y el otro, que se dirigía a pedir auxilio, conteniendo la hemorragia, cayó también muerto pocos momentos después al bajar una escalera. El enfermo, mientras tanto, se acostaba tranquilamente en su cama hasta que vino a sacarle de ella para encerrarlo en la cárcel el juez de instrucción de la villa de Siero, cuyos habitantes están consternados con este crimen tan original e inverosímil. Villahona, 12.

Ha llegado a sus posesiones la duquesa de Medina de las Torres. Ayer tarde abandonó el lecho el Sr. Peral, no habiendo asistido ayer al arsenal por encontrarse en algún indisposición. Hoy pasará al arsenal, empujando a practicar en el mismo submarino las cargas de las baterías de acumuladores. Las pruebas en bahía se verificarán brevemente. Bilbao, 12.

Ayer ocurrió en esta capital un suceso que pudo tener más graves consecuencias. Un oriundo de la ganadería de los Sres. Orive y compañía, llamado Emeterio Vicarregui, conducía por la calle de Bailen a casa de las nueve un hermoso novillo, o mejor dicho toro, de raza holandesa, para ir a la feria de Basurto. Tal confianza tenía Vicarregui en el animal, que ató a la cintura la cuerda que amarraba al novillo y se puso a despachar billetes de la rifa a varias personas que los solicitaban. No se sabe si le pinchó al novillo algún mozo, o si se asustó con un carro que allí había o si le llamó la atención una vaca que pasó por aquel lugar, el caso es que el novillo o toro derribó al infeliz Vicarregui, le pisó, arrastró y golpeó a pesar de que algunas personas le sacaron de la cola, y no cesó hasta que con un sable cortaron la cuerda que sujetaba al animal al hombre. La escena fué verdaderamente temible porque la multitud de personas que presenciaban no sabían la resolución que debían adoptar ante la fuerza del novillo. Después de este último percipio calmarse y acudió docil al llamamiento de un ganadero de Zumarraga el que le llevó hasta una cuadra de la calle de la Esperanza. El desgraciado Emeterio fué conducido en grave estado al hospital y falleció al poco tiempo. Ayer ocurrió en la playa una sensible desgracia.

Sevilla, 13. Ha llegado a esta capital el espada José Campos (Cari-ancho), llevando laherida que recibió en Cartagena, completamente unida en toda su extensión, habiendo comenzado a cicatrizar por sus extremos y bordes. Cartagena, 12. Anoche a las ocho ocurrió en el penal de esta plaza un sangriento suceso. Después de subir las brigadas a sus alojamientos, el conuinado Francisco Martín Ballesteros, recién agregado al establecimiento, procedente del de Alcalá, dió una terrible puñalada de cinco centímetros en el pecho al cabo Santiago Gonzalez Carballo, dejándole cadáver por hemorragia. Seguidamente acometió al cabo Antonio Martínez Perez, que quiso detenerle, infiriéndole una herida incisa de ocho centímetros en la cara palmar del tarso inferior del antebrazo izquierdo, cortándole la arteria cubital, que le fué ligada. Sigue bien en su curación y estado general. El agresor tiene cinco heridas contusas (ocho graves) en la cabeza, producidas por golpes de vara. Miranda, 13. Ayer ocurrió un suceso que llenó de pena al vecindario de esta villa. En el viaducto que dá paso a la línea del Norte, antes de llegar a la estación de Miranda y viniendo de San Sebastian el tren expres de

la tarde, arrolló y despedazó a dos jóvenes que estaban con sus respectivos novios mirando pasar desde la barandilla el tren de Bilbao que pasaba por debajo, y por rara coincidencia llegó el tren expres del Norte que venia de San Sebastian, coincidiendo los dos trenes a cruzarse en dicho viaducto. Qual no sería el asombro de los viajeros al ver encima de la cubierta del último coche una pila de mujer partida y ensangrentada. Inmediatamente se dió parte a la autoridad local, de cuyas averiguaciones resultó que las víctimas eran dos jóvenes de Miranda que habían ido de paseo por la vía y se asomaron a ver el tren de Bilbao. Los que las acompañaron rodaron illesos por el terraplen de la vía. Una de las víctimas era sobrina del panadero de Miranda y otra hija de uno de los jefes del depósito de máquinas de la estación. Cádiz, 12.

A la puesta del sol se prepara para salir esta noche el vapor español Senla. En el día de hoy han pasado del Estrecho para Poniente dos vapores, para el N. uno y para el Estrecho una balandra española. El pallebot Nuestra Señora de las Palomas, que salió ayer, amaneció fondeado a la boca del puerto. Oviedo, 12.

En el lugar de Villanueva, concejo de Siero, José Fernandez Vega estaba gravemente enfermo y sacramentado. Hace pocas noches, entre ocho y nueve, Fernandez pidió su ropa y se vistió con una tranquilidad que a nadie hacía pensar en un sangriento desenlace. Rodeábanle los sobrinos de 21 y 21 años, Fulgencio Fernandez Merediz y Policarpo Fernandez y Fernandez, ambos casados. El enfermo, después de vestido, sacó la petaca, abrió un cajón e hizo como que guardaba una navajita de corchaplanas largo con que había cortado el tabaco. Pero de pronto, y como si un acceso de locura le cegase, rápido como el rayo, aquel hombre blandió el pequeño puñal y lo clavó con furia en el costado izquierdo de Fulgencio...

Y sin dar tiempo al otro sobrino a que saliese del estupor que le causó aquel acto, de un segundo golpe le hundió el arma en el pecho, casi en el mismo sitio que a su otro sobrino. Uno de los jóvenes se desplomó muerto junto al lecho del sacramentado asesino, y el otro, que se dirigía a pedir auxilio, conteniendo la hemorragia, cayó también muerto pocos momentos después al bajar una escalera. El enfermo, mientras tanto, se acostaba tranquilamente en su cama hasta que vino a sacarle de ella para encerrarlo en la cárcel el juez de instrucción de la villa de Siero, cuyos habitantes están consternados con este crimen tan original e inverosímil. Villahona, 12.

Ha llegado a sus posesiones la duquesa de Medina de las Torres. Ayer tarde abandonó el lecho el Sr. Peral, no habiendo asistido ayer al arsenal por encontrarse en algún indisposición. Hoy pasará al arsenal, empujando a practicar en el mismo submarino las cargas de las baterías de acumuladores. Las pruebas en bahía se verificarán brevemente. Bilbao, 12.

Ayer ocurrió en esta capital un suceso que pudo tener más graves consecuencias. Un oriundo de la ganadería de los Sres. Orive y compañía, llamado Emeterio Vicarregui, conducía por la calle de Bailen a casa de las nueve un hermoso novillo, o mejor dicho toro, de raza holandesa, para ir a la feria de Basurto. Tal confianza tenía Vicarregui en el animal, que ató a la cintura la cuerda que amarraba al novillo y se puso a despachar billetes de la rifa a varias personas que los solicitaban. No se sabe si le pinchó al novillo algún mozo, o si se asustó con un carro que allí había o si le llamó la atención una vaca que pasó por aquel lugar, el caso es que el novillo o toro derribó al infeliz Vicarregui, le pisó, arrastró y golpeó a pesar de que algunas personas le sacaron de la cola, y no cesó hasta que con un sable cortaron la cuerda que sujetaba al animal al hombre. La escena fué verdaderamente temible porque la multitud de personas que presenciaban no sabían la resolución que debían adoptar ante la fuerza del novillo. Después de este último percipio calmarse y acudió docil al llamamiento de un ganadero de Zumarraga el que le llevó hasta una cuadra de la calle de la Esperanza. El desgraciado Emeterio fué conducido en grave estado al hospital y falleció al poco tiempo. Ayer ocurrió en la playa una sensible desgracia.

Sevilla, 13. Ha llegado a esta capital el espada José Campos (Cari-ancho), llevando laherida que recibió en Cartagena, completamente unida en toda su extensión, habiendo comenzado a cicatrizar por sus extremos y bordes. Cartagena, 12. Anoche a las ocho ocurrió en el penal de esta plaza un sangriento suceso. Después de subir las brigadas a sus alojamientos, el conuinado Francisco Martín Ballesteros, recién agregado al establecimiento, procedente del de Alcalá, dió una terrible puñalada de cinco centímetros en el pecho al cabo Santiago Gonzalez Carballo, dejándole cadáver por hemorragia. Seguidamente acometió al cabo Antonio Martínez Perez, que quiso detenerle, infiriéndole una herida incisa de ocho centímetros en la cara palmar del tarso inferior del antebrazo izquierdo, cortándole la arteria cubital, que le fué ligada. Sigue bien en su curación y estado general. El agresor tiene cinco heridas contusas (ocho graves) en la cabeza, producidas por golpes de vara. Miranda, 13. Ayer ocurrió un suceso que llenó de pena al vecindario de esta villa. En el viaducto que dá paso a la línea del Norte, antes de llegar a la estación de Miranda y viniendo de San Sebastian el tren expres de

la tarde, arrolló y despedazó a dos jóvenes que estaban con sus respectivos novios mirando pasar desde la barandilla el tren de Bilbao que pasaba por debajo, y por rara coincidencia llegó el tren expres del Norte que venia de San Sebastian, coincidiendo los dos trenes a cruzarse en dicho viaducto. Qual no sería el asombro de los viajeros al ver encima de la cubierta del último coche una pila de mujer partida y ensangrentada. Inmediatamente se dió parte a la autoridad local, de cuyas averiguaciones resultó que las víctimas eran dos jóvenes de Miranda que habían ido de paseo por la vía y se asomaron a ver el tren de Bilbao. Los que las acompañaron rodaron illesos por el terraplen de la vía. Una de las víctimas era sobrina del panadero de Miranda y otra hija de uno de los jefes del depósito de máquinas de la estación. Cádiz, 12.

A la puesta del sol se prepara para salir esta noche el vapor español Senla. En el día de hoy han pasado del Estrecho para Poniente dos vapores, para el N. uno y para el Estrecho una balandra española. El pallebot Nuestra Señora de las Palomas, que salió ayer, amaneció fondeado a la boca del puerto. Oviedo, 12.

En el lugar de Villanueva, concejo de Siero, José Fernandez Vega estaba gravemente enfermo y sacramentado. Hace pocas noches, entre ocho y nueve, Fernandez pidió su ropa y se vistió con una tranquilidad que a nadie hacía pensar en un sangriento desenlace. Rodeábanle los sobrinos de 21 y 21 años, Fulgencio Fernandez Merediz y Policarpo Fernandez y Fernandez, ambos casados. El enfermo, después de vestido, sacó la petaca, abrió un cajón e hizo como que guardaba una navajita de corchaplanas largo con que había cortado el tabaco. Pero de pronto, y como si un acceso de locura le cegase, rápido como el rayo, aquel hombre blandió el pequeño puñal y lo clavó con furia en el costado izquierdo de Fulgencio...

Y sin dar tiempo al otro sobrino a que saliese del estupor que le causó aquel acto, de un segundo golpe le hundió el arma en el pecho, casi en el mismo sitio que a su otro sobrino. Uno de los jóvenes se desplomó muerto junto al lecho del sacramentado asesino, y el otro, que se dirigía a pedir auxilio, conteniendo la hemorragia, cayó también muerto pocos momentos después al bajar una escalera. El enfermo, mientras tanto, se acostaba tranquilamente en su cama hasta que vino a sacarle de ella para encerrarlo en la cárcel el juez de instrucción de la villa de Siero, cuyos habitantes están consternados con este crimen tan original e inverosímil. Villahona, 12.

Ha llegado a sus posesiones la duquesa de Medina de las Torres. Ayer tarde abandonó el lecho el Sr. Peral, no habiendo asistido ayer al arsenal por encontrarse en algún indisposición. Hoy pasará al arsenal, empujando a practicar en el mismo submarino las cargas de las baterías de acumuladores. Las pruebas en bahía se verificarán brevemente. Bilbao, 12.

Ayer ocurrió en esta capital un suceso que pudo tener más graves consecuencias. Un oriundo de la ganadería de los Sres. Orive y compañía, llamado Emeterio Vicarregui, conducía por la calle de Bailen a casa de las nueve un hermoso novillo, o mejor dicho toro, de raza holandesa, para ir a la feria de Basurto. Tal confianza tenía Vicarregui en el animal, que ató a la cintura la cuerda que amarraba al novillo y se puso a despachar billetes de la rifa a varias personas que los solicitaban. No se sabe si le pinchó al novillo algún mozo, o si se asustó con un carro que allí había o si le llamó la atención una vaca que pasó por aquel lugar, el caso es que el novillo o toro derribó al infeliz Vicarregui, le pisó, arrastró y golpeó a pesar de que algunas personas le sacaron de la cola, y no cesó hasta que con un sable cortaron la cuerda que sujetaba al animal al hombre. La escena fué verdaderamente temible porque la multitud de personas que presenciaban no sabían la resolución que debían adoptar ante la fuerza del novillo. Después de este último percipio calmarse y acudió docil al llamamiento de un ganadero de Zumarraga el que le llevó hasta una cuadra de la calle de la Esperanza. El desgraciado Emeterio fué conducido en grave estado al hospital y falleció al poco tiempo. Ayer ocurrió en la playa una sensible desgracia.

Sevilla, 13. Ha llegado a esta capital el espada José Campos (Cari-ancho), llevando laherida que recibió en Cartagena, completamente unida en toda su extensión, habiendo comenzado a cicatrizar por sus extremos y bordes. Cartagena, 12. Anoche a las ocho ocurrió en el penal de esta plaza un sangriento suceso. Después de subir las brigadas a sus alojamientos, el conuinado Francisco Martín Ballesteros, recién agregado al establecimiento, procedente del de Alcalá, dió una terrible puñalada de cinco centímetros en el pecho al cabo Santiago Gonzalez Carballo, dejándole cadáver por hemorragia. Seguidamente acometió al cabo Antonio Martínez Perez, que quiso detenerle, infiriéndole una herida incisa de ocho centímetros en la cara palmar del tarso inferior del antebrazo izquierdo, cortándole la arteria cubital, que le fué ligada. Sigue bien en su curación y estado general. El agresor tiene cinco heridas contusas (ocho graves) en la cabeza, producidas por golpes de vara. Miranda, 13. Ayer ocurrió un suceso que llenó de pena al vecindario de esta villa. En el viaducto que dá paso a la línea del Norte, antes de llegar a la estación de Miranda y viniendo de San Sebastian el tren expres de

la tarde, arrolló y despedazó a dos jóvenes que estaban con sus respectivos novios mirando pasar desde la barandilla el tren de Bilbao que pasaba por debajo, y por rara coincidencia llegó el tren expres del Norte que venia de San Sebastian, coincidiendo los dos trenes a cruzarse en dicho viaducto. Qual no sería el asombro de los viajeros al ver encima de la cubierta del último coche una pila de mujer partida y ensangrentada. Inmediatamente se dió parte a la autoridad local, de cuyas averiguaciones resultó que las víctimas eran dos jóvenes de Miranda que habían ido de paseo por la vía y se asomaron a ver el tren de Bilbao. Los que las acompañaron rodaron illesos por el terraplen de la vía. Una de las víctimas era sobrina del panadero de Miranda y otra hija de uno de los jefes del depósito de máquinas de la estación. Cádiz, 12.

A la puesta del sol se prepara para salir esta noche el vapor español Senla. En el día de hoy han pasado del Estrecho para Poniente dos vapores, para el N. uno y para el Estrecho una balandra española. El pallebot Nuestra Señora de las Palomas, que salió ayer, amaneció fondeado a la boca del puerto. Oviedo, 12.

En el lugar de Villanueva, concejo de Siero, José Fernandez Vega estaba gravemente enfermo y sacramentado. Hace pocas noches, entre ocho y nueve, Fernandez pidió su ropa y se vistió con una tranquilidad que a nadie hacía pensar en un sangriento desenlace. Rodeábanle los sobrinos de 21 y 21 años, Fulgencio Fernandez Merediz y Policarpo Fernandez y Fernandez, ambos casados. El enfermo, después de vestido, sacó la petaca, abrió un cajón e hizo como que guardaba una navajita de corchaplanas largo con que había cortado el tabaco. Pero de pronto, y como si un acceso de locura le cegase, rápido como el rayo, aquel hombre blandió el pequeño puñal y lo clavó con furia en el costado izquierdo de Fulgencio...

Y sin dar tiempo al otro sobrino a que saliese del estupor que le causó aquel acto, de un segundo golpe le hundió el arma en el pecho, casi en el mismo sitio que a su otro sobrino. Uno de los jóvenes se desplomó muerto junto al lecho del sacramentado asesino, y el otro, que se dirigía a pedir auxilio, conteniendo la hemorragia, cayó también muerto pocos momentos después al bajar una escalera. El enfermo, mientras tanto, se acostaba tranquilamente en su cama hasta que vino a sacarle de ella para encerrarlo en la cárcel el juez de instrucción de la villa de Siero, cuyos habitantes están consternados con este crimen tan original e inverosímil. Villahona, 12.

Ha llegado a sus posesiones la duquesa de Medina de las Torres. Ayer tarde abandonó el lecho el Sr. Peral, no habiendo asistido ayer al arsenal por encontrarse en algún indisposición. Hoy pasará al arsenal, empujando a practicar en el mismo submarino las cargas de las baterías de acumuladores. Las pruebas en bahía se verificarán brevemente. Bilbao, 12.

Ayer ocurrió en esta capital un suceso que pudo tener más graves consecuencias. Un oriundo de la ganadería de los Sres. Orive y compañía, llamado Emeterio Vicarregui, conducía por la calle de Bailen a casa de las nueve un hermoso novillo, o mejor dicho toro, de raza holandesa, para ir a la feria de Basurto. Tal confianza tenía Vicarregui en el animal, que ató a la cintura la cuerda que amarraba al novillo y se puso a despachar billetes de la rifa a varias personas que los solicitaban. No se sabe si le pinchó al novillo algún mozo, o si se asustó con un carro que allí había o si le llamó la atención una vaca que pasó por aquel lugar, el caso es que el novillo o toro derribó al infeliz Vicarregui, le pisó, arrastró y golpeó a pesar de que algunas personas le sacaron de la cola, y no cesó hasta que con un sable cortaron la cuerda que sujetaba al animal al hombre. La escena fué verdaderamente temible porque la multitud de personas que presenciaban no sabían la resolución que debían adoptar ante la fuerza del novillo. Después de este último percipio calmarse y acudió docil al llamamiento de un ganadero de Zumarraga el que le llevó hasta una cuadra de la calle de la Esperanza. El desgraciado Emeterio fué conducido en grave estado al hospital y falleció al poco tiempo. Ayer ocurrió en la playa una sensible desgracia.

Sevilla, 13. Ha llegado a esta capital el espada José Campos (Cari-ancho), llevando laherida que recibió en Cartagena, completamente unida en toda su extensión, habiendo comenz

Jaen, 14 (3 t.).
Segun participa la guardia civil de Horros, se ha conseguido sofocar el incendio que el dia 9 se produjo en los montes del Estado, en el sitio denominado Cumbres de Beas. Se han quemado unas cincuenta fanegas de tierra poblada de pino.

Tambien la guardia civil de Andujar participa que se ha declarado otro incendio en los montes publicos de Peñascal de Morales, quemándose cien hectareas de terreno con pastos y monte bajo.

Asimismo comunica que anteaayer se quemó gran parte de la dehesa Horcajuela.

Todos estos siniestros parecen ser casuales.

Barcelona, 14 (4 20 t.).
Interior, 74-79.
Exterior español, 76-81.

Amortizable á por 100, 83-82.
Cubas 1886, 106-00.
Colonial, 83-20.

Nortes, 86-30.
Prioridades 79-00.
Francias, 61-50.
Oranzas, 16-70. -Avenida Cavanellas.

El dia 16 sale para Paris el conocido fabricante de ojos artificiales Sr. Laiseca.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.
Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 13.
El Diario Oficial del imperio saluda en estos terminos al emperador de Alemania:

«El pueblo alemán se asocia á su emperador para saludar en la persona del emperador Francisco José á un amigo y á un aliado de nuestro soberano, al jefe de una nacion vecina á la cual estamos unidos por la tradicion histórica, la comunidad de intereses y el amor á la paz.»

«Alemania honra en su ilustre huésped al príncipe que durante cuarenta años dió la felicidad á una nacion amiga.»

«Sea bien venido entre nosotros el emperador Francisco José, el amigo de Alemania, el noble y poderoso aliado. Que Dios le conserve para su pueblo y para nosotros.»

«Las duras pruebas que ha sufrido el emperador Francisco José no han quebrantado su valor heroico y el dolor que ha llenado su alma no ha menguado jamás sus deberes de monarca.»

«El banquete dado esta noche en el palacio imperial en honor del monarca austriaco ha sido suntuoso.»

Al final cambiaron ambos emperadores brinde lacónico o por sus respectivas personas y familias, afirmando que la amistad y alianza de los dos imperios son la mejor garantía de la paz europea.

Roma, 14.
Está llamado á producir cierta sensacion el libro escrito por el profesor Bonelli por encargo especial del Papa.

En dicha obra se refuta con grande energia y copiosos datos el libro del general Cadorna sobre la toma de Roma por los italianos en setiembre de 1870.

El Papa ha revisado el original antes de darlo á la imprenta.

Paris, 13.
Los periódicos dan cuenta detallada de la tesis sostenida por el senador monárquico señor Buffet en la cuestion relativa al proceso del general Boulanger.

La conjuración — dijo, — tomada separadamente del atentado, no es de la competencia del Alto Tribunal.

No se ve — añadió — el atentado. Nada lo demuestra. En cuanto á la conjuración, no tengo siquiera por qué ocuparme. ¿Ha habido ó no conjuración?

No sé nada. No quiero investigar, toda vez que, segun la jurisprudencia constante, la conjuración no es de la competencia del Alto Tribunal. Pregunta donde está el atentado y yo me lo presento: en cambio me hablan de una conjuración que tal vez exista, pero de la cual no debemos ocuparnos.

Paris, 14.
Los periódicos boulangieristas publican violentas invectivas contra la mayoría del Senado al ocuparse del proceso Boulanger.

La prensa conservadora insiste en que el Alto Tribunal es incompetente para seguir el proceso y sentenciarlo.

Circula el rumor de que el general será condenado á reclusion perpetua. Nada, sin embargo, puede afirmarse sobre el particular.

Habana, 13.
Ha llegado á este puerto, sin novedad, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Reina Cristina.

Paris, 14.
El príncipe de Gales desembarcó anoche en Calais dirigiéndose á Hamburgo y Francfort.

Copenhague, 14.
La emperatriz de Rusia llegará á esta capital el 28 del corriente.

Roma, 14.
El periódico católico El Observatorio Romano desmiente la noticia que ha circulado acerca del mal estado de la salud del Papa.

Su Santidad goza de excelente salud.

Berlin, 14.
El emperador de Austria irá mañana al castillo de Babelsberg á visitar á la anciana viuda del emperador Guillermo I, la emperatriz Augusta. Le acompañará casi toda la familia imperial alemana.

Paris, 14.
En el Palacio de Justicia se vivamente discutida entre los juriscónsultos la conducta del Senado en la causa contra Boulanger.

Los republicanos dicen que siendo el Alto Tribunal soberano, puede entender en la cuestion de conjuración, á lo cual contendrán los monárquicos y los boulangieristas. Se aun siendo el Alto Tribunal soberano, ¿ante todo acatar la Constitución, la cual limita la competencia de la Alta Cámara á fallar los asuntos referentes solo á los atentados contra la seguridad del Senado?

El Times publica hoy un despacho de Viena diciendo que el conde de Kaloky y Humberto de Bismarck han de ser enviados al embajador de Turquía que ninguna de las grandes potencias pondría en duda el derecho del sultan de restablecer el orden en la isla de Creta en la forma que juzgase conveniente.

Añade el Times que Austria y Alemania alientan así al sultan, cuya irresolucion y falta de iniciativa son harto conocidas.

Paris, 14.
Esta mañana se ha vuelto á reunir el Senado, constituido en Alto Tribunal de Justicia.

Después de declarar á Enrique Rochefort y al conde Dillon, cómplices de atentado, decidido por 100 votos contra 97, que los sucesos ocurridos en diciembre de 1887 con motivo de la crisis presidencial, no constituyen un atentado.

El Alto Tribunal se ha ocupado después en el examen de la parte del proceso relativa al delito de conexión atribuido al general Boulanger.

Paris, 14 (3 25 t.).
Exterior español, 73-84.
3 por 100 francos, 85-48.

Londres, 14 (11 m.).
Exterior español, 73-81.

En el Instituto Geográfico y Estadístico acaba de publicar una obra muy importante titulada Aparato de Hombres, escrita por los Sres. D. Rafael Alvarez Seres y D. José Bellon de Aroca, inteligentes geógrafos de aquel centro. Ofrece muchos datos para las personas estudiosas; la ilustran siete preciosas láminas, y la impresion es esmeradísima.

A estudio de los señores ministros de Ultramar, Gobernacion y Hacienda, en concepto de ponentes, tiene el gobierno un proyecto presentado por el primero de dichos señores, en el que se trata del establecimiento de un cable telegráfico, que teniendo su punto de amarre en las islas Canarias, ponga á la Península en comunicacion directa, y sin ser tributaria de empresas extranjeras, con nuestras provincias de Cuba y Puerto Rico.

Aparte de la excesiva tasa que los españoles de uno y otro lado del Atlántico nos vemos obligados á satisfacer por la correspondencia telegráfica, consideraciones

de orden superior aconsejan que se procure por todos los medios librar nuestras comunicaciones de toda fiscalizacion extranea y evitar que hasta nos llegaran á faltar en casos determinados.

Parece que al designar el gabinete la ponencia á que anteriormente nos referimos, ha tenido en cuenta algunas dificultades de carácter legal que existen para llevar á cabo inmediatamente el proyecto de dificultades en principio resueltas por un informe del Consejo de Estado.

Mañana jueves, á las cinco tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso la segunda representacion de tarde de la espléndida zarzuela El cocodrilo.

NOTICIAS DE TRIBUNALES.
Ante la seccion primera ha tendido hoy lugar la vista de la causa seguida contra Alberto Ruiz de Mena, por disparo de arma de fuego y lesiones.

El fiscal Sr. Marcilla ha solicitado de la Sala la imposicion para el procesado de la pena de seis meses y un dia de arresto mayor, teniendo en cuenta que habian ocurrido dos de los tres requisitos que exige el Código penal para que exista la defensa propia.

El abogado defensor, Sr. Martorell, ha sostenido en su informe la libre absolucion de su patrocinado, por haber obrado en defensa de su persona, ó en otro caso, que se considerara el hecho como constitutivo tan solo de una falta.

La Sala del Tribunal Supremo que entiende en el recurso de casacion de la causa del crimen de la calle de Fuencarral, ha dictado auto, en el que se dice no haber lugar al recurso de súplica presentado hace dias por el procurador de Varela.

La VERBENA DE NUESTRA SEÑORA DE LA PALOMA promete estar brillantísima. Los vecinos de la calle que lleva aquel título, así como de las demás calles y solares inmediatos á la ermita, estimulados por el ardor desplegado en las verbenas de la Magdalena, San Cayetano y San Lorenzo, han querido demostrar que no cedían en entusiasmo ante la idea de festejar á su excelsa titular.

En efecto, cuatro dias han sido suficientes para llevar á cabo los preparativos.

Hombres, mujeres y chicos, como obedeciendo á una sola voz, empezaron á adornar las calles, y la animacion que en aquella clásica zona se observa es verdaderamente indescriptible.

Verdaderamente caprichosa, por los múltiples arcos que la decoran, ofrécese la calle de San Isidro.

En uno de los arcos, perfectamente construido, léese esta inscripción: «Homenaje á la Virgen de unos pocos vecinos de esta calle.»

En el centro del arco ostentase una araña de dos metros de diámetro que sin duda alguna ha de producir un sorprendente efecto.

En la carrera de San Francisco podrá admirarse, por el gusto con que está adornado, el edificio núm. 4, de la propiedad de D. Protasio Gomez.

La fachada hállase adornada con multitud de arcos de ramaje, entre los cuales se destacará una bien combinada iluminación.

En la casa núm. 8 y 11 alízanse diferentes arcos de ramaje con vistosas arañas.

En diferentes sitios de la esmerada calle, que estará espléndidamente iluminada, se lee una décima alusiva á la verbena.

Son infinitos los arcos de ramaje que embellecen la calle del Angel. Hay uno, construido con bastidores, de un gran efecto. En su parte superior está colocado un león de tamaño natural, construido con carbon-piedra.

El arco está iluminado por 16 docenas de vasos de colores.

Tambien la calle de San Bernabé está cuajada de arcos de ramaje que ostentan multitud de gallardos y banderas. Uno de ellos está formado por millares de arañas.

En la casa núm. 30, conocida por la ó de la Cuba, ostentase una preciosa araña formada con papel dorado y plateado, que ofrecerá un fantástico golpe de vista.

En uno de los citados arcos se han colocado dos retratos de dos guapas chulas.

La calle de la Paloma está vistosamente engalanada. Los balcones de todos los edificios están decorados con multitud de flores y adornos hechos con papel dorado.

La calle está convertida en un jardín.

La fachada de la ermita de Nuestra Señora ofrecerá un magnífico golpe de vista.

Hállase cubierto el frente con bastidores transparentes que recibirán la luz por la parte posterior.

La calle de Calatrava no cede en aparato á las demás citadas, pues pasan de 50 los arcos de ramaje levantados.

La Fuentejilla de la calle de Toledo, por iniciativa y bajo la direccion del diputado provincial Sr. Argote y con la cooperacion de varios vecinos inmediatos á aquella, especialmente la del Sr. Ollas, ofrecerá un aspecto verdaderamente encantador. En la parte que mira á la calle de Toledo se verá, bajo artístico dosel, un cuadro de grandes proporciones con la imagen de la Virgen de la Paloma, y en el remate ondeará el estandarte morado de la villa.

La Fuentejilla vendrá á quedar en el centro de dos arcos monumentales.

Hay que tener en cuenta que todo esto se ha pensado y llevado á efecto desde las primeras horas de esta mañana, lo que demuestra el entusiasmo que habrá presidido á las obras.

Desde las casas números 100 al 115 de dicha calle, los arcos levantados son innumerables.

Los balcones de la casa núm. 100 están primorosamente adornados.

La fachada de la número 76 de la citada calle de Toledo, no puede estar más artísticamente decorada.

En el balcón central del piso entresuelo, se ha colocado un preciosísimo altar con un artístico cuadro de Ntra. Sra. de la Paloma, que estará iluminado por dos grandes candelabros. En la parte superior del altar luce un lienzo representando la Santísima Trinidad.

Todos los balcones aparecerán caprichosamente iluminados y adornados de estrellas formadas con carton piedra.

Sin duda alguna que esta fachada habrá de llamar con justicia la atencion de los curiosos.

Todos estos adornos y su direccion se deben en gran parte al dueño de la ermita de Nuestra Señora de la Paloma, cuya casa, núm. 76, da acceso al santuario.

La calle de la Ruda está convertida en un bosque. Por arriba y por abajo, por derecha é izquierda, no se ven más que arcos de follaje.

En el centro de la calle luce una colosal araña formada con pimientos, cada uno de los cuales contendrá una luz.

Esta noche y las diez, en la expresada calle, se remontarán cuatro globos, y mañana á la misma hora se elevará otro de tan colosales proporciones, que no se habrá remontado en Madrid otro de igual tamaño.

Bien quisieramos citar los nombres de todas cuantas personas han contribuido á dar esplendor á la fiesta, pero renunciamos á ello, porque no caben en nuestra memoria.

En resumen, la verbena de Ntra. Sra. de la Paloma figurará al nivel de las más notables celebradas este año.

En la plazuela de Puerta de Moros, se ha instalado el cajon municipal de las grandes solemnidades, junto al cual se ha levantado un tablado en el que una banda de musica ejecutará aires nacionales.

Toda la plazuela está vistosa y caprichosamente adornada.

En la casa núm. 46 de la calle de la Ruda los vecinos de la misma, han colocado una inscripción laudatoria para el alcalde de aquel barrio por el impulso que ha dado al decorado de la expresada calle.

Esta mañana se ha producido un incendio en el Asilo de Huérfanos de Jesús, sito en la calle de Alburquerque, núm. 42. Este ha sido producido por la explosion de una redoma que contenia aguarrás.

Por fortuna, pudo aislarse el voraz elemento, que amenazaba tomar colosales proporciones, y no hay que lamentar desgracias ni pérdidas de gran consideracion.

NOTICIAS DE SOCIEDAD.
Las carreras de caballos verificadas últimamente en Santander han estado muy concurridas.

Asistió á ellas todo el mundo elegante.

Mañana se verificarán las segundas carreras, que prometen estar tan animadas como las primeras, en las cuales se han cruzado buenas apuestas, saliendo vencedores los caballos Sueca, Eul, Lola y Salamandra, este último en dos veces.

Con motivo de las fiestas es verdaderamente indescriptible el aspecto que presenta el Sardinero.

Nada más fantástico por la noche que el patio central, iluminado con un número extraordinario de luces y literalmente lleno de gente.

San Ildefonso se anima cada vez más, llegando diariamente nuevos turistas.

El lunes hubo concierto en Biorritz, cobrando 26 reses, y por la noche concierto, dirigido por el maestro Arce; ayer chocolate y baile en la casa de vacas; hoy gran concierto en el Casino á beneficio del director del sexteto, y mañana fueyes y toros.

Como se ve, la colonia veranega tiene continuamente distracciones, que le hacen sumamente agradable la estancia en aquel delicioso sitio.

Ha llegado últimamente á Biarritz la marquesa viuda de Benaméjil.

Segun digimos á nuestros lectores, Biarritz es de todos los puntos de verano elegido por la moda uno de los que más animados se hallan, sino el que más, siendo numerosísima allí la colonia española.

En el casino, donde se celebran magníficos conciertos, verificóse últimamente un baile de niños que estuvo brillante.

Han llegado á Luchon los marqueses de Castriño y D. Manuel Silveira.

En San Sebastian continúa la estacion en su período algido, se hac n frecuentes giras, abundan los espectáculos publicos para todos los gustos; teatros, toros, partidos de pelota, conciertos, y se baila mucho.

El señor conde de Xiqueña ha hecho los siguientes ascensos á oficiales cuartos de administración civil, en virtud de concurso y de mejores servicios, á los siguientes empleados en el ministerio de Fomento: D. Roberto Juez Robert, D. Manuel Caris y Caris, D. Federico Gomez Pareda, D. José Amor y Caballero, D. Salvador Rueda, E. Fausto Lozano, D. Antonio Redondo, D. Juan R. Martínez de Diego y D. Pedro Gonzalez Arenas.

Los concejales suspensos que se encuentran en Madrid, han entregado esta mañana al señor gobernador la siguiente exposicion:

«Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Los que suscriben concejales del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, á V. E. respetuosamente dicen: que en los dias 10 y 12 del corriente mes, le ha sido trasladado literalmente por el excelentísimo señor alcalde el acuerdo de V. E. por el que se le suspende en el cargo de concejales en union de otros compañeros ausentes de las comisiones de Consumos, Obras y Ensanche.

Como en dicho acuerdo no se expresan los fundamentos en que se apoya y contra él nos proponemos interponer el correspondiente recurso de alzada, tenemos necesidad de conocerlos para impugnarlos con el debido examen, segun lo reclama la razon, la justicia, la equidad y la ley. Por lo tanto, suplicamos á V. E. se sirva ordenar que se nos instruya de los motivos en que se funda la indicada providencia, ó que se nos de traslado en forma de la misma á la mayor brevedad, expresando las razones que hayan podido determinar nuestra suspension, á fin de que dentro del término legal, podamos apelar ante la superioridad, sin que tengamos que deducir el recurso de queja que en otro caso, no veriamos obligados á ejecutar, contra todo acto u omision que produjera la indefension de nuestros derechos y contrariase la vindicacion de nuestro honor personal interesado en el buen desempeño de nuestro cargo de concejales.—Madrid 14 de agosto de 1889.—(Siguen las firmas).»

A la una menos cuarto de esta tarde, las campanas de la iglesia de San Ginés anunciaban con su toque de alarma que se habia iniciado un incendio, adviriéndose desde luego que éste debia de ser importante, porque á los pocos momentos otras parroquias hacian idénticas señales.

Personados en el sitio del suceso, no sin tener que vencer algunas dificultades, pudimos observar el siniestro espectáculo que ofrecia la casa número 28 de la calle de Postas, donde el fuego, pero un fuego violentísimo habia hecho presa, y cuyas llamas trepaban como serpientes de fuego, produciendo un humo denso negro que ahogaba.

Segun los datos que tomamos en el mismo lugar del suceso, el fuego habia tenido origen en la drogueria de los sucesores de Traviña, que ocupa el piso bajo de la citada casa núm. 28. A la hora que ya hemos indicado, los vecinos de las casas próximas oyeron una violenta explosion, efecto de haberse inflamado una botella de ácido nítrico, y pocos momentos después vieron salir á la calle, completamente ardiendo, á los dependientes del establecimiento que pedian auxilio.

Instantáneamente el fuego tomó grande incremento y cundió el pánico entre los habitantes de las casas contiguas, que principiaron á desalojar sus habitaciones arrojando á la calle muebles y objetos, algunos de los cuales rompianse en mil pedazos.

El humo se iba haciendo por momentos más intolerable. Los balcones de la casa, mientras tanto, permanecian cerrados, y como se temia que dentro pudiera haber alguna persona espuesta á ser abrasada, los guardias de seguridad núms. 336 y 307, llamados Ignacio Jimenez y Luis Alvarez, treparon con valor abriendo los balcones, por donde empezaron á salir nuevas columnas de humo hasta entonces contenidas por los cristales.

Los muebles incendiados caian con frecuencia; por las calles el tránsito se hacia imposible, tal era la afluencia de gentes; el fuego seguia avanzando en progresiva creciente, y por entre la apilada multitud pugnaban por abrirse paso los dependientes de las casas de socorro, trebolando á los pendones de los respectivos centros á que pertenecian.

El espectáculo era imponente; por todas partes se escuchaban lamentos de dolor, de incertidumbre y de asombro, mientras que los infelices quemados cu-

vuelos entre mantas, exhalaban ayes de agonía.

Pocos momentos después llegó la bomba núm. 14, que principió á funcionar: luego llegaron otras varias y el cuerpo de bomberos, los cuales hoy han trabajado como héroes.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, se personó inmediatamente en el sitio de la catástrofe, principiendo á dictar oportunas medidas para localizar el fuego; pero las voces de mando casi no podian ser oidas, á causa de los gritos y de la confusion que reinaban en todo aquel recinto.

La llegada de la guardia civil restableció el orden, haciendo retirar á todas aquellas personas que solamente embarzaban los trabajos.

Todas las autoridades trabajaban con interés creciente; mereciendo grandes alabanzas la noble y heroica conducta del popular Felipe Ducazal, quien despreciando el peligro trepó hasta el tejado de la casa incendiada, vistiósele diferentes veces surgir y desaparecer entre columnas de humo, pero siempre incansable, ayudando á los bomberos, que ciegame te obedecian sus acertadas disposiciones.

Mientras tanto, las camillas de las casas de socorro iban y venian, llevando lesionados ó heridos graves á las casas de socorro.

A la una y media el pánico volvió á acentuarse; de la casa número 30 principió á salir humo, haciendo creer que el fuego habia conseguido extenderse. Precipitadamente se izó una manga al tejado, consiguiendo que el voraz elemento no tomara por aquel lado mayores proporciones.

Media hora después, la casa siempre ardiendo, fué declarada en estado ruinoso.

A tiempo que esto sucedia, en la casa números 19 y 21 de la calle Mayor, tomábase grandes precauciones, pues el fuego habia llegado á poner candentes las paredes medianeras del referido edificio. Una manga de riego ha bastado para evitar toda propagacion, si bien las tiendas de la casa fueron cerradas como medida preventiva.

Un escuadrón de guardia civil, formado en linea á los dos lados del edificio, impedía á los curiosos que pudieran aproximarse.

A las dos y cuarto, ya casi extinguido el fuego, abandonamos el sitio del siniestro, dirigiéndonos á la casa de socorro del distrito de la Audiencia, donde el gentío era inmenso, pugnando por enterarse del estado de los enfermos. Conseguimos abrirnos paso, averiguando que de los dependientes heridos, los cuales se llaman Victoriano Rodriguez, Manuel Miranda y Julian Casas, el primero ofrecia pocas esperanzas de vida, encontrándose sus compañeros en gravísimo estado. Por cierto que no podia verse sin emocion el triste espectáculo que ofrecian las familias de las víctimas, que vertiendo lágrimas y con gritos de ansiedad pedian se les permitiese ver á los heridos, con objeto de prestarles algun consuelo; no permitiéndoseles satisfacer este deseo, aun cuando consideramos muy natural hubiera sido origen de escenas desgarradoras y contribuyendo tal vez á empeorar la situacion de los heridos.

Después de tomados estos detalles volvimos á la calle de Postas, encontrando el fuego casi por completo extinguido, sin que haya pasado á las casas inmediatas.

Las pérdidas materiales han sido de verdadera importancia.

Las autoridades han rivalizado en el cumplimiento de sus deberes, y lo mismo el Sr. Aguilera que el Sr. Romero Paz, acompañados por D. Felipe Ducazal y por el Sr. Taravilla, no se han apartado un momento del sitio del suceso. El cuerpo de bomberos ha prestado importantes servicios, trabajando con ardor y con fé. Sin embargo, á pesar de las acertadas medidas no se han podido evitar las desgracias indicadas, á las cuales hemos de añadir las graves quemaduras que uno de los dueños ha sufrido en las manos, cuyas lesiones le fueron curadas, como á sus tres desgraciados compañeros, por los médicos de guardia Sres. Grau y Sainz, auxiliados poco después por el jefe facultativo Sr. Vaca, los Sres. Higuera, Blanco y Miralio y el practicante Sr. Casas.

A las tres de la tarde habia conseguido dominarse el fuego, por completo, y á dicha hora nos retiráramos del lugar del siniestro.

A las siete de la tarde gran muchedumbre cruzó la calle de Postas, deteniéndose frente á la casa incendiada, que amenaza ruina inminente, y á la que rodean guardias de seguridad para evitar desgracias mayores.

Algunos vecinos de las casas contiguas desalojan sus habitaciones por temor á un hundimiento.

De los enfermos, solo Victoriano Rodriguez continúa en la Casa de Socorro, en gravísimo estado, pero conversando con los médicos de guardia. Manuel Miranda ha sido conducido al Hospital General y Casas á su domicilio.

La afluencia de personas junto á la Casa de Socorro es tanta como en las primeras horas de ocurrir el siniestro.

El Congreso internacional de dermatología y sifilografía que se inauguró con gran solemnidad en Paris el dia 5 del corriente, bajo la presidencia del director de la Asistencia pública y de los ilustres doctores Mr. Ricord Mr. Hardy, ha terminado el sábado 16 con un suntuoso banquete de despedida dado en uno de los salones del hospital de San Luis, en honor de los médicos extranjeros que á dicho certamen científico han concurrido, procedentes de todas las naciones de Europa y América.

España ha estado dignamente representada por los doctores Olavide y Castelo (padre é hijo) pertenecientes todos al hospital de San Juan de Dios de esta corte.

Nuestros compatriotas han obtenido, segun se nos dice, pruebas inequívocas de consideracion y aprecio, habiendo sido nombrados presidentes de honor de una de las sesiones de sifilografía el Dr. Castelo y de otra de dermatología el Dr. Olavide, es natural honra de la cual corresponde, como es natural, á nuestro país una gran parte.

El Dr. Castelo, hijo, fué tambien nombrado secretario en calidad de extranjero y en representacion de España; el Dr. D. José Olavide y Malo ha merecido elogios por las preparaciones microscópicas y fotografías hechas en el laboratorio del hospital de San Juan de Dios por el Sr. Mendoza y por él, que han llamado mucho la atencion de todos los que las han visto, considerándolas como de lo más acabado y perfecto, y aun superiores á las extranjeras. Las figuras en cera pertenecientes á enfermos asistidos en las salas del hospital de San Juan de Dios por los Sres. Olavide y Castelo (padre é hijo) han sido elogiadísimas, porque han sostenido honrosa competencia con las del hábil artista Mr. Baretta.

El Sr. Zoño, autor de las españolas (y que en número de 90 nada menos han sido llevadas al Congreso por los Sres. Castelo y Olavide) ha sido muy elogiado por los médicos ingleses y alemanes principalmente.

El jueves 7 por la noche se celebró una recepción solemne en el Hotel de Ville en honor de los miembros del Congreso; el sábado por la mañana se retiraron en grupo todos estos do-

ctores; en la noche del mismo dia fué designado en su calidad de miembro extranjero español para uno de los brindis del banquete, el doctor Olavide, y el Dr. Castelo en el mismo concepto para recibir la bandera española que habia venido figurando en el salón de sesiones primero y en el del banquete después.

De la EXPOSICION UNIVERSAL.
Se ha verificado ya la clausura del Congreso internacional de dermatología, celebrado bajo la presidencia honoraria del doctor Ricord y la efectiva del doctor Hardy. En él se han estudiado todas las afecciones de la piel y los nuevos tratamientos empleados para combatir las.

Se ha inaugurado el nuevo Congreso de Sociedades por acciones y el de la intervencion de los poderes publicos en la emigracion é inmigracion, bajo la presidencia del senador monsieur Isaac.

Ayer 15 hicieron su anunciada asension á la Torre Eiffel 1608 estudiantes de diferentes países.

Edison ha llegado á Paris.

Nuestro amigo D. Miguel de Cervantes, ingeniero director de las vias pública del Ayuntamiento, ha presentado la dimision de su cargo, fundada en que por enfermedad no puede seguir desempeñando.

Probablemente oiremos el invierno próximo la famosa tetralogía de Ricardo Wagner Los Nibelungos, pues segun nuestros informes, M. Neumann tiene vivos deseos de dar á conocer esta obra á los públicos de Barcelona, Madrid y Lisboa.

M. Neumann es el propietario de Los Nibelungos y cuenta con un personal de primer orden, llevando consigo las decoraciones, arroyo, maquinaria, etc., etc., todo procedente de Bayreuth, en cuyo teatro se estrenó la tetralogía.

Si las negociaciones que va á entablar M. Neumann dan el resultado que se espera, empezarán los ensayos hacia dos meses antes de la representacion bajo la direccion del maestro Muck.

No es exacto, como afirma La Epoca, que el Sr. Mansi haya aumentado en diez céntimos el derecho de certificado, ni que cueste hoy ochenta y cinco céntimos de peseta el haberse una carta certificada ha llegado á poder destinario. Del La reforma que se ha introducido en este servicio de acuerdo con la práctica seguida en las naciones más adelantadas por sus instituciones postales, ha sido suprimir la devolucion de sobres de certificados que embarzaban la marcha general del servicio, sustituyéndolos con noticias de su entrega que da la administracion á instancias de los imponentes sin aumento de porte alguno. Los avisos de recibo que ya estaban establecidos en España para las cartas con declaracion de valor y para la correspondencia internacional certificada, dan derecho, mediante el abono de diez céntimos en sellos, para obtener á vuelta de correo recibo del certificado suscrito por el destinatario sin necesidad de formular reclamacion alguna siendo por esta derecho, y reservándoseles en todo caso el de reclamar y obtener gratuitamente noticias de la entrega una vez transcurrido el plazo necesario para que los destinatarios hayan podido contestar particularmente.

Vea ahora La Epoca si le parece perjudicial esta innovacion hecha en beneficio del público.

Es probable, aunque no seguro, que mañana tenga terminada el gobernador la lista de los concejales que han de sustituir á los suspensos.

Hay algunos que se han escusado de aceptar el cargo, pero el Sr. Aguilera confia en que los demás candidatos á quienes ha consultado le contestarán afirmativamente.

Respecto á los tenientes de alcalde

Se ha formado en Londres una sociedad anglo-española, que se dedicará a dar impulso a la agricultura y a la industria españolas.

Calculado como preciso un capital de 30,000,000 pesetas, se han emitido acciones, muchas de las cuales están ya suscritas por 250 y 25 pesetas, aquellas para socios fundadores, en número de 12000, y éstas con carácter de ordinarias para el resto del capital.

La sociedad anglo-española dedicará su actividad y medios a la construcción de canales, pantanos, al mejoramiento y ampliación de las comunicaciones, a fomentar las obras públicas facilitando créditos a las corporaciones provinciales para excitar su energía; a mantener y ensanchar la exportación, creando, entre otras cosas, depósitos frigoríficos, y a muchas otras aplicaciones satisfactorias de urgentes necesidades de nuestra producción y causa de su progreso.

Se ha fugado del manicomio de Zaragoza el presbítero demente D. Pedro Fernández Heredia, ignorándose hasta la fecha su paradero.

MOVIMIENTO DE MERCADOS: Ríoseco, 12.—Trigo añojo, 34 1/4 rs. las 94 libras; id. nuevo, de 33 a 38.—Cebada nueva, de 10 a 14.

Tendencia del mercado, floja. Compras, indecisas. Tiempo, aparato de lluvias.

Estado de los campos, segundo trigo sin perder un momento.

Medina del Campo, 12.—Trigo nuevo, de 34 1/2 a 35 rs. fanega; id. añojo, de 33 a 35 1/2.

Centeno, 18 1/2.—Cebada nueva, 19.—Algarrobas 14 1/2 a 14 3/4.—Vino tinto, de 8 a 8 1/2 reales cántaro; id. blanco, de 7 1/2 a 8.—Ovejas, 30 a 35 rs. una.—Cárneros, 40 a 46.—Corderos, 25 a 25.

Los garbanos en recolección, cuya cosecha es mala.

Nava del Rey, 12.—Trigo superior a 35 rs. las 94 libras; id. bueno, 34 1/2; corriente, 34.—Centeno, 18 rs. las 92 libras.—Cebada, 18 rs. fanega.—Algarrobas, de 13 a 14.—Mulas, 45.—Leñejas, 40.—Harina de primera, 15 rs. arroba; id. de segunda, 14; de tercera, 10.—Vino blanco nuevo, de 7 a 9 rs. cántaro; id. viejo, de 20 a 100; id. tinto, de 8 a 9.

Continúa haciéndose la recolección con rapidez a favor de un tiempo propio de la estación.

Villanor, 11.—Trigo a 30 rs. fanega.—Cebada a 14.

Ocupados los labradores en la recolección, carecen de interés los mercados.

Zamora, 12.—Trigo de 33 a 34 rs. fanega sin peso.—Centeno de 16 a 17.—Cebada de 14 a 15.

Algarrobas de 14 a 16.—Harina de primera a 13 reales arroba, de segunda a 12, de tercera a 11.

Quarta a 12.—Comidilla a 6.—Salvado gordo a 8.—Garbanos de 100 a 120.

La Seña, 12.—Trigo a 38 reales fanega.—Centeno, 19.—Cebada, 19.—Algarrobas, 13.—Cárneros, 130 a 150.—Titos, 44.—Harina de primera, 16 rs. arroba; de segunda, 14; de tercera, 13.—Harinilla, 10.—Cabezuela, 8.—Salvadillo, 7.—Vino blanco, 8 a 9 rs. cántaro, tinto, 8 a 9 1/2.—Vinagre, 15.—Aguariente anisado, 32, sin anisar, 21.

El tiempo bueno y de calor y la siega de trigo para terminar, siendo escasos sus rendimientos por la falta de granizo.

Coruña, 11.—Trigo, 41 rs. ferrado.—Centeno 9.—Maíz, 14.—Habas blancas, 16, de color, 13.—Ciudad Real, 12.—Candil a 10 1/2 pias. fanega.—Trigo, 10 1/2.—Cebada, 5.—Panizo, 7 1/2.—Vino, 4 1/2 arroba.—Vinagre, 4 1/2.—Patatas, 4.

En el Instituto de San Isidro han obtenido premios:

Segundo curso de latín.—D. Becerro Antolin, Miguel Ricardo, Ramon Frontera Aurcochoc, Antonio Pelaez Campomanes y Luis Salas de los Deyeros.

Retórica y poética.—D. Eusebio Alvaro García y Vicente Diaz Garcia.

Geografía.—D. Federico Forcada Lomez, Juan Rodriguez Corona e Isidoro de la Villa Sanz.

Historia de España.—D. Juan Tellez Lopez, Félix Gomez Martinez, Miguel Ricardo Becerro, Antonio Pelaez Campomanes, Manuel Maria Iglesias Baño, Gabriel Fernandez Ruiz de Vargas y Manuel Emilio Lopez.

Historia universal.—D. César de la Mora Abarca, José Gomez Arosana, Vicente Diaz Garcia, Manuel Inestas Diaz, Eusebio Alvaro Graciel, Eloy Gomez Sanchez, Teodoro Tello Salcedo, Luis de Gorostiza Lopez, Victor Herrero y Diez Ulurrin, Leandro Soler Castro y Enrique de Tordesillas Fernandez Casariego.

Psicología.—D. Nicolás Osealde, German de la Mora Abarca y Joaquin Garcia de Celes.

Aritmética y álgebra.—D. Eusebio Alvaro Graciel, Manuel Villarón Arenas, Vicente Diaz Garcia, Manuel Bueno Perez, Ramon Diaz Garcia, Sebastian Sampere Pasquet, Joaquin Sastron de la Torre, Eloy Gomez Sanchez, Joaquin Maria Garcia Goyanes y Julian Caballero Garcia.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 15 DE AGOSTO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Fiesta entera. La Asuncion de Nuestra Señora.

Sol: sale a las 5 1/2 y se pone a las 6 1/2.

CULTOS PARA EL 15

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa Maria y habrá función a la Virgen, predicando el Sr. Urive, y por la tarde completas y procesion.

En San Pascual hay Jubileo perpetuo. En la Paloma fiesta solemne; orador Sr. Andrés Martínez; por la tarde completas y salvos.

En la Catedral, id., señor chantre; por la tarde concluye la novena de la Virgen y predicando el Sr. Barbañeros.

En Atocha termina el solemne novenario; orador Sr. Almaraz y por la tarde P. Fita; después procesion.

En San Cayetano acaba la novena de Nuestra Señora del Tránsito, predicando el Sr. Cardona y por la tarde el Sr. Morales.

En San Ginés función a la Virgen en su título de la Medalla Milagrosa; orador Sr. Morales; por la tarde a las siete señor cura: se concluirá con procesion.

En San Justo a la Virgen del Amparo don Joaquin Perez San Julian.

En la Encarnación al misterio del día; don Miguel Pons.

En las Descalzas, D. José Gamiz. En las parroquias y conventos de religiosas misa solemne.

En San Plácido, sigue la novena de San Roque; orador en la misa y por la tarde D. Gabino Marqués.

En San Pedro, a San Roque, los señores Domingo y Ancos.

En San José, concluye la novena a Nuestra Señora de la Soledad, predicando el señor cura y por la tarde el Sr. Jimenez.

En los Servitas, por la tarde, ejercicios; orador D. José Gamiz.

En las Catalinas, ejercicios y procesion de la Virgen del Rosario.

La misa y oficio divino son de la Asuncion de Nuestra Señora.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen o en San Millán o del Populo en San Justo.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 26'3 grados; la mínima, de 14'3.

El día de hoy en Madrid tampoco ha sido escativamente caloroso.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 16 grados a las siete de la mañana, 29 a las doce del día y 30 a las tres de la tarde.

CASAS DE SOCORRO.

El día 18 se asistieron en las de este capital 82 accidentados: 33 graves, 41 leves y 8 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 18 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 36 cadáveres y 1 feto. De difteria, 3.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas. Paseo de las Yserias) En la noche del día 13 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el mismo, a 21 hombres, 7 mujeres y 6 niños.—Total, 34.

BANCO DE ESPAÑA

51.º sorteo para la amortización de la Deuda del 4 por 100.

Debiendo aplicarse en cada trimestre al pago de intereses y amortización de la Deuda al 4 por 100, la suma de 21.736.000 pesetas, cuarta parte de la anualidad de 86.904.000 que determina la ley de 9 de diciembre de 1881, corresponde en justa y oportuna proporción a ambos conceptos a cada una de las cinco series en que se halla dividida la emisión, las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: Series (A, B, C, D, E) and Amount in Pesetas.

En junto..... Ptas. 21.736.000

Las diferencias que en cada sorteo resulten de más ó de menos en las cuotas trimestrales fijadas para intereses y amortización, por la necesidad de acomodarse a lotes cabales, se toman en cuenta y se compensan convenientemente.

Para cada serie se hará un sorteo independiente, introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos de que cada una existen en circulación y extraerá a la suerte las que corresponden a la amortización del trimestre venecero en 1.º de octubre próximo, según el detalle siguiente:

Table with 5 columns: Series (A, B, C, D, E) and various financial metrics like Bolinas, Titulos, Capital, etc.

En los 80 sorteos verificados hasta el presente, se han amortizado:

Table with 3 columns: Series, Amount, and Total.

Los sorteos tendrán lugar públicamente en el salón de juntas generales del Banco, sito en el calle de Atocha, núm. 32, el día 3 de setiembre próximo, a la una en punto de la tarde, y las presidirá el gobernador ó un subgobernador, asistiendo además una comisión del Consejo, el secretario y el interventor.

Las bolas sorteables se espondrán al público para su examen antes de introducirse en el globo, así como las amortizadas en los sorteos anteriores.

La administración del Banco anunciará en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización, y dejará expuestas al público para su comprobación las bolas que hayan salido en los sorteos.

Oportunamente se publicarán las reglas a que ha de sujetarse el cobro de intereses y amortización.

Madrid 14 de agosto de 1889.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

FUNCIONES RELIGIOSAS

El día 15 hará la función de Nuestra Señora de Atocha S. M. la reina regente, para implorar protección en favor de su augusto hijo, su majestad el rey (q. d. g.) D. Alfonso XIII. Por la mañana, a las nueve se cantarán prima y tercia; a las diez la función principal, en la cual será panegirista de las glorias de nuestra divina Madre María Santísima de Atocha el doctor D. Enrique Almaraz, arcipreste de la catedral de Madrid.

Por la tarde a las cinco se dará principio a la novena; predicará el reverendo padre Fidel Eita, de la compañía de Jesús. En este día, consagrado a los santísimos corazones de Jesús y de María, como último de la novena, asistirán los señores prelados que se hallen en Madrid; terminándose el triduo que por la piedad de la reina regente se hace para que el Dios de infinito amor acepte propicio estos piadosos cultos que se han consagrado a su Santísima Madre, como desagravio a los ultrajes que el presente siglo infiere a la sacrosanta y divina religión del Crucificado.

Terminará la función religiosa de la novena cantando una solemne salva.

Todas las personas que habiendo confesado y comulgado visiten la iglesia de la Almudena (monjas del Sacramento) desde la tarde del día 14 hasta después de puesto el sol el día 18, ganarán jubileo plenísimo si tienen la bula de la Santa Cruzada.

Las personas de uno y otro sexo que gusten inscribirse en la real é ilustre archicofradía de Nuestra Señora de la Almudena y ánimas de dicha iglesia parroquial, podrán verificarlo en las mesas de peñetero.

Además de las muchas gracias é indulgencias que disfruta esta corporación, participa de las concedidas a las venerables comunidades religiosas Bernardas del Santísimo Sacra-

mento de Santa María Magdalena, (vulgo recogidas), de señoras de la visitación de Nuestra Señora a Santa Isabel, y de Santa Ana y merceda las de Congora de esta corte, por haberlas hermanado así.

Brillante por demás viene estando la novena que celebra la real é ilustre archicofradía de Nra. Señora del Tránsito. A este efecto han concurrido los ilustrados predicadores señores Vigier, García Morales, Galvez, Acebo y se espera con gran interés dentro de la feligresía de San Millán, tanto el elocuentísimo discurso sagrado que ha de pronunciar en su banerico el renombrado orador D. Jaime Cardona, cuanto la música que, a cargo de la capilla Dorocho, interpretará la gran safo del maestro Genovesi, interrumpirá la función principal, en cuyo día ejecutará la misa, una misa del maestro Ollera, no oída por el público de esta corte hace muchos años.

AVISOS UTILES

Los trastornos nerviosos, ataques de histerismo y abatimiento general que se presentan en los jóvenes en la época de su desarrollo, se evitan siempre con el uso de las «Píldoras Restauradoras Formigueras.»

S. S.—A mi regreso, que será muy pronto, nos veremos.—S. S.

S. B. L.—¡Cuántos días ya! ¡Qué pesadez!

A. L.—¡Quién pudiera escribirte! No te olvido. Escríbeme.—C. E.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 14.

Table with 3 columns: Description, Price, and Date.

Cambios sobre plazas extranjeras.

Paris 5 dias vista..... 3-75 p

Londres a la vista (libra esterlina) pesetas. 26-15 d

Idem id. a 2 dias vista (idem) idem..... 26-12

Idem id. 60 dias vista (idem) idem..... 26-05 p

Idem id. 90 dias vista (idem) idem..... 26-00

Berlin 8 dias vista (marco de 100 dineros).....

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15

PRINCIPE ALFONSO.—5.—La gran via.—El occidido.

9.—Niña Panchoa.—Muerte, Juicio, Inferno y Gloria.—El Coodrido.—Segundo acto.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Fausto.—Gran montaña rusa, todos los días de 2 de la tarde en adelante.

FELIPE.—3.—Roncar despierto.—A Roma por todo.—De Madrid a Paris.

9.—De Madrid a Paris.—El año pasado por agua.—La de Roma.—De Madrid a Paris.

MARAVILLAS.—9.—Peluquero de señoras.—Las hijas del Zebedo.—Segundo acto.—Glorias de España.

INFANTIL.—4.—Ganar la acción.—Baile.—El hombre es débil.—Baile.

9.—El reloj.—Baile.—El esquilador.—Baile.—El tentado cura.—Baile.—El esquilador.—Baile.

PRICE.—4 1/2 y 9.—Dos grandes y variadas funciones de gala con ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos.

Entrada general 50 céntimos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—4 1/2 y 9.—(Moda).—Dos grandes funciones en las que tomarán parte los principales artistas.

FRONTON DE LA PUERTA DE TOLEDO.—5.—Gran partido de pelota entre cuatro, dos a dos.

PLAZA DE TOROS.—5 1/2.—Corrida de novillos. Se lidiarán cuatro de puntas, de don Joaquin Castellón, muertos por Faico y Minuto; cuatro embolados para el público y exposición de fuegos artificiales.

INFANTIL (gloriosa de Bilbao).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde.—A las 9 1/2 La Mascota, arreglada para este teatro.

Advertisement for 'Falta de Fuerzas' (Lack of Strength) featuring 'El Hierro Bravais' and 'Mack'.

Advertisement for 'MAGNESIA FORMIGUERA' (Magnesia Formiguer) as a digestive and antibilious agent.

Advertisement for 'DINERO' (Money) services, including mortgages and loans.

Advertisement for 'AGUA DE CARMELITAS BOYER' (Carmelite Water) for various ailments.

Advertisement for 'AGUA DE COLONIA' (Colonial Water) as a medicinal perfume.

Large advertisement for 'Falta de Fuerzas' (Lack of Strength) with 'El Hierro Bravais' and 'Anemia Clorosis'.

Advertisement for 'ASMA' (Asthma) treatment, mentioning 'Licor de la Estrella'.

Advertisement for 'EL MEJOR NEGOCIO' (The Best Business) and 'CRECIDA RENTA FIJA' (Growing Fixed Income).

Advertisement for 'MÁQUINAS' (Machines) for printing and other industrial uses.

Advertisement for 'PUBLICIDAD POR ABONO' (Advertising by Subscription) for 'ANUNCIOS DE ESPAÑA'.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA' (Pepton Wine) for digestive health.

Advertisement for 'TERCER ANIVERSARIO' (Third Anniversary) of Don Patricio Javier Elorz and Lecumberry.

Advertisement for 'MÁQUINAS' (Machines) with a list of prices for different models.

Advertisement for 'PUBLICIDAD POR ABONO' (Advertising by Subscription) with a list of periodicals and their prices.